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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

1. číslo v roce 2004 vyjde 15.1., uzávěrka 7.1.

Milí spoluobčané,

za několik dní přivítáme rok 2004 
a při té příležitosti se zamyslíme 
nad uplynulým obdobím a opět si budeme
dávat cíle do budoucna. Přeji Vám, 
abyste si při ohlédnutí zpět mohli říct:
„Byl to dobrý rok“ a aby se i ta Vaše 
nejtajnější přání splnila. A� je pro Vás 
příští rok rokem úspěšným.

Ještě dříve nás však čekají Vánoce - 
nejkrásnější svátky v roce. Prožijte je 
v klidu, rodinné pohodě. A� Vaše dárky
udělají Vašim blízkým stejnou radost jako
Vám, když jste je pro ně s láskou vybírali. 

Váš Petr Vícha

Zanedlouho nastane opět ta chví−
le, kdy naše chrámy budou do po−
sledního místečka zaplněné náv−
štěvníky děkovných půlnočních mší 
svatých. 

Dříve než se tak stane, zamys−
leme se společně alespoň krátce
nad tím, proč vlastně slavíme naro−
zeniny Ježíše nazývaného Nazaret−
ský, za jehož příchod na tuto zem
vstupujeme s díky v tak hojném
počtu rok co rok v noci z 24. na
25.12. do našich bohumínských
chrámů.

Kdyby naším městem dnes pro−
cházel někdo a ptal se nás: „Proč
věnujete tak velkou pozornost
oslavě události, která se stala před
více než dvěma tisíci lety?“ dělalo
by mnohým lidem možná problém
najít uspokojující odpověď. 

Díky snaze nejrůznějších médií si
opět pozvolna zvykáme na nově na−
rozené dítě v betlémské stáji, které−
mu se přicházejí poklonit nejenom
tři mudrci z východu, ale i spousta
prostých, bezejmenných lidí. 

Žádné, byť seberealističtější zná−
zornění betlémské scény ale ještě
nedokázalo zachytit samotnou pod−
statu − a to tu skutečnost, že v okam−
žiku narození Spasitele začal mezi
lidmi a národy vanout tichounký
„vánek“ radosti, dobroty a zejména
nové naděje. 

Vánoční oslava narozenin Ježíše
Krista nechť je tedy pro nás velice
důležitou, neboť svým skrytým vý−
znamem upozorňuje každého právě
na to, že ve své hrudi máme srdce,
které neustále bije rytmem lásky!

Ať tedy radost, láska, štěstí, po−
koj..., které prožíváme v průběhu
vánočních svátků, zůstane v kaž−
dém z nás po celý následující rok, 
a ať Nový kalendářní rok 2004 bude
opravdu „novým“, lepším, lásky−
plnějším… 
P. Mgr. Kalikst Jan B. Mryka OFM,

farář ve Starém Bohumíně

Vánoční oslava
narození děťátka

▲ Nejhezčí vánoční výzdobu − výlohu firmy Korekt Optik Petra Sichy 
doplnilo počasí alespoň na chvíli bílým studícím nadělením

Zúčastnilo se jí celkem 17 obča−
nů. Ale sliby se mají plnit, zejména
o Vánocích, proto jsme losovali 
z těchto účastníků jednoho, který
obdrží v redakci OKA balíček. Štěstí
se tentokrát usmálo na Lenku
Karáskovou z Bohumína. Vzhle−
dem k vánočním svátkům a Nové−
mu roku si bude moci svou odmě−
nu vyzvednout až od 6. ledna 2004.
A koho jste svými hlasy určili za

vítěze vy? Je to
Korekt optik Petr
Sicha na tř. Dr. E. Beneše. Získal
osm hlasů. Další v pořadí je firma
Stružka elektro a Sekáč na ul. 9.
května (obě čtyři hlasy). −re−

Nejhezčí vánoční výzdoba
Anketa o nejhezčí vánoční výzdobu ve městě byla

obeslána nejmenším počtem hlasovacích lístků ze
všech anket, které jsme pro vás letos připravili.

Dnes rozšířené vánoční

vydání4 stran!Dnes rozšířené vánoční

vydání - 24 stran!

NA ŠTĚDRÝ DEN
VŠICHNI SPOLU
Tentokrát se sejdeme na náměstí T. G. Masaryka
24. prosince 2003 ve 22.00 hodin.

PROGRAM:
✧✧   novodobý vánoční příběh
✧✧   koledy
✧✧   valašské království, prodej medoviny
✧✧   živá zvířátka
Hlavní sponzor: Bochemie Bohumín

DDNNEESS  SSII
PPŘŘEEČČTTĚĚTTEE::

●●   O STAVBĚ BAZÉNU  . . . str. 8

●●   BETLÉMSKÉ SVĚTLO  .str. 9

●●   SILVESTROVSKÉ RECEPTY:
novinářské kachny na různé
způsoby . . . . . . . . str. 12 − 13

●●   LONGONI CUP − turnaj mistrů
už tento víkend  . . . . . str. 14

Také letos jsme připravili
VÁNOČNÍ ANKETU − čtěte 

na následujících stránkách!
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VÁNOČNÍ ANKETA

Ty nejzajímavější informace z poslední rady
města tradičně přinášíme pro čtenáře Oka. Radní
zasedli k jednání u kulatého stolu 10. prosince.

■■ Z VYBRANÉHO NÁJMU SE OPRAVUJÍ BYTY
Opravy domovního fondu přijdou bohumín−

skou radnici v příštím roce na přibližně 32 mili−
onů korun. Vyplývá to z plánu oprav, který vy−
pracoval správce domovního fondu − společ−
nost BM servis, a. s. V této částce jsou napří−
klad zahrnuty opravy výtahů, střech a kanalizace
nebo přestavba bývalé mateřské školy ve Vrbici
na byty. Na operativní a havarijní opravy, mezi 
které patří například opravy zateplení domů,
výměna dveří či opravy komínových hlav, mají
radní vyčleněno téměř 14 milionů korun.

■■ MĚSTSKÁ POLICIE BUDE ZASAHOVAT 
V RYCHVALDU I V PŘÍŠTÍM ROCE
Strážníci bohumínské městské policie, kteří od

května dohlížejí na zajištění veřejného pořádku a
bezpečnosti také v nedalekém Rychvaldu, budou
v této službě pokračovat i v příštím roce. Roz−
hodli o tom radní, kteří se s Rychvaldem dohodli
na prodloužení veřejnoprávní smlouvy o činnosti
městské policie na dobu neurčitou. 

■■ ROK 2003 BYL ROKEM PLNÝM INVESTIC
Zatímco v roce 2002 vložila radnice do inves−

tic a velkých oprav 76 milionů korun, v letoš−
ním roce na ně vyčlenila z rozpočtu 130 mili−

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTARADA MĚSTA

onů korun. Do bytového fondu letos investo−
vala téměř 55 milionů korun, nebytové inves−
tice přišly radnici na 75 milionů korun. Největší
akcí letošního roku byla rekonstrukce Masarykovy
základní školy, oprava lokality Budoucnost, reali−
zace tepelných rozvodů a rekonstrukce věžových
domů na Okružní a Bezručově ulici. 

■■ JANUŠE FEDÁKA NAHRADÍ 
V ZASTUPITELSTVU ONDŘEJ ŠALBUT
Rada města vydala osvědčení o zvolení čle−

nem zastupitelstva města Ondřeji Šalbutovi. Ten
nastoupil do zastupitelstva ze seznamu náhrad−
níků za volební stranu ČSSD místo Ing. Januše
Fedáka, který z důvodu pracovního vytížení na
své členství rezignoval. 

■■ Z HOTELOVÉHO DOMU BUDOU BYTY
Radní se na svém letošním posledním za−

sedání shodli na tom, že budou jednat o pod−
mínkách převodu hotelového domu společnosti
ŽDB, a. s. do majetku města Bohumína. Pře−
vod radnici nabídla sama společnost. Společ−
ným jednáním však předcházela dohoda, na je−
jímž základě byla vypracována studie, která měla
posoudit, v jakém stavu se objekt nachází a zda
je vůbec technicky možné oddělit ubytovací část
od nebytových prostorů, o které město nemá zá−
jem, a přepracovat ji na byty. Studie možnost
oddělení potvrdila a vyplynulo z ní, že by v ob−
jektu mohlo vzniknout přes sto bytů první kate−

gorie různé velikosti. Po rekonstrukci by v nich
našlo bydlení přibližně 230 lidí. V současné do−
bě hodlá radnice jednat se společností ŽDB
o bližších podmínkách převodu. Pokud se město
s vlastníkem objektu dohodne na koupi, zažádá
po zpracování projektové dokumentace o dotaci
ze státního rozpočtu.

Lucie BALCAROVÁ

„Akce má určitě smysl, mnozí z nemocných se
nenakazili vlastní vinou, a tak jsem se rozhodla
také přispět. Napadlo mě, že kdyby každý věno−
val desetikorunu, tak by to nakaženým mohlo po−
moci,“ uvedla Pavlína Ucháčová.

„Sbírku jsem se rozhodl podpořit, protože 
desetikoruna není příliš mnoho a může pomoci
těm, kteří to zrovna potřebují,“ dodal Jiří Roz−
sypal s tím, že koupě stužky je pro něj, stejně
jako pro mnoho dalších, symbolem pochopení
nemocných virem HIV a onemocněním AIDS.

Akce Červená stužka proběhla v rámci Světo−
vého dne v boji proti AIDS, který připadá na 
1. prosince. Jejím cílem je nejen připomenout
veřejnosti existenci viru HIV a upozornit ji na pří−
padná rizika, ale i prohloubit znalosti studentů 
o této zákeřné nemoci. Zakoupením lidé vyjadřují
i solidaritu s těmi, kterých se nemoc osobně týká.

„Většinou nám lidé dávali deset nebo dvacet
korun, větší částky byly spíše ojedinělé. Někteří 
z nich zvažovali, zda přispět či nepřispět. Nako−
nec nás ale překvapilo, že byli tak vstřícní, pro−
tože se přece jen jedná o choulostivou proble−
matiku,“ uvedla osmnáctiletá bohumínská stu−
dentka Tereza Gamrotová, která při sbírce cíti−
la jistou míru ostychu.

Částka 17 tisíc korun, kterou studenti vy−
brali, je určena na preventivní činnost a provoz
a rozšíření Domu světla, což je sociálně zdra−
votnické a azylové zařízení pro HIV pozitivní 
a nemocné AIDS. Informační a osvětovou kam−
paň, spojenou se sbírkou Červená stužka, připra−

vila Česká společnost AIDS pomoc a Společnost
pro plánování rodiny a sexuální výchovu.

„Letos jsme se do sbírky zapojili poprvé, chtěli
jsme studenty upozornit na problematiku AIDS 
a dát jim tak šanci, aby si ujasnili své vědomosti

a postoje a zároveň si zlepšili své komunikační
dovednosti. Samozřejmě jsme měli obavy o bez−
pečnost studentů a z toho, jak budou lidé reago−
vat. Proto jsme si s každou skupinkou vyměnili
telefonní čísla a navzájem se o průběhu sbírky in−
formovali,“ sdělila bohumínská koordinátorka
a kantorka Věra Jarošková. Dodala, že do ulic
Bohumína vyrazilo jedenáct skupin s 2 200 čer−
venými stuhami, které studenti sami vyrobili.

Lucie BALCAROVÁ

Bohumínští občané podpořili boj proti AIDS
Většina bohumínských občanů přispěla v pondělí 1. prosince v rámci akce Červená stužka de−

setikorunou na boj proti AIDS, do které se zapojili studenti Střední odborné školy a Středního
odborného učiliště v Bohumíně. Spolu s červenou stuhou získali ti z nich, kteří se rozhodli boj 
s touto zákeřnou chorobou podpořit, také informační letáček o viru HIV.

Úřední dny mezi svátky
Úřadování městského úřadu mezi vánočními

a novoročními svátky bude mírně omezeno. 
V pondělí 22.12. ještě radnice vyřizuje záleži−
tosti v běžných hodinách od 8.00 do 12.00 hod.
a od 13.00 do 17.00 hod. Ve středu na Štědrý
den je státní svátek a úřady v celé republice 
jsou uzavřeny. 

V pondělí 29.12. můžete radnici navštívit bez
omezení. Pouze poslední den roku − Silvestr
bude městský úřad otevřen jen do 12.00 hod. 

První pracovní den roku 2004 − pátek 2. led−
na bude provoz na radnici z důvodů čerpání do−
volených omezen. V plné síle se s vámi
setkáme první úřední den roku 2004, kterým
bude pondělí 5. ledna.

Prosíme občany, aby si potřebné záležitosti
vyřídili v předstihu. Děkujeme za pochopení. re

1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete
na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Bohdan ADAMČÍK, hudební skupina GROG
1. Doufejme, že v klidu a v pohodě. Děti už napsaly tolik dopisů

Ježíškovi, že samy uznaly, že tolik toho letos nebude a tak některé dárky
očekávají až příští rok. To je plánování Vánoc, co?

2. Až na olovo všechny, půst se mi však již mnoho let nedaří.
3. Doma s přáteli a rodinou, celý rok jsme pořád pryč, takže nás to

nikam neláká a já osobně Silvestra považuji za takové „povinné“ veselí,
které mne moc neoslovuje. Vánoce jsou tedy jasnou jedničkou 
s obrovským náskokem před Silvestrem. 

za spolupráci
Za celoroční spoluprá-

ci s redakcí OKA rádi
děkujeme Tomáši Richte-
rovi, který zdarma kreslí
pro naše noviny komiks,
Nemocnici s poliklinikou
Bohumín za rady lékařů
v rubrice Okénko lékaře,
panu Janu F. Teistrovi za
informace v rubrice Z his-
torického kalendáře, Jaro-
slavu Šipulovi z Havířova
za vzpomínkový seriál 
o tramvajové dopravě 
v Bohumíně.

Vám všem, kteří do
našich městských novin
přispíváte svými glosami,
radami, vzpomínkami a
dalšími příspěvky děku-
jeme rovněž, zejména za
zájem, s jakým naše no-
viny sledujete a čtete. 

Za kvalitní grafiku, vý-
bornou spolupráci a cen-
né rady zvláště děkujeme
firmě Inret paní Mirky
Hrbáčové.

Jsme rádi, že se zúčast-
ňujete anket, které v prů-
běhu roku vyhlašujeme.
Je to vizitka, že Vám není
lhostejný rozvoj našeho
města a prostředí, ve kte-
rém žijeme.

Do nového roku si spo-
lečně přejme hodné sou-
sedy, vstřícné úředníky,
ostražité policisty, ohledu-
plné zdravotníky, vníma-
vé učitele, slušné politiky,
ale zejména dobré přáte-
le. Na další kontakty se
svými čtenáři se těší

Vaše redakce 

DĚKUJE

➲➲   Centrum města
Rekonstrukce centra města je

jednou z největších investičních
akcí města posledních let, a proto
je realizována postupně v jednot−
livých etapách. Stavba části šesté
a sedmé etapy by měla být zaháje−
na na jaře příštího roku a dokon−
čena na podzim. Projektová doku−
mentace šesté a sedmé etapy řeší
vybudování nových povrchů na ul.

Komenského, ul. Masarykově a na
náměstí T. G. Masaryka. Vstupní
prostor před budovou úřadu má být
rozšířen, zkulturněn, bude zde osa−
zena nová úřední deska a vlajkové
stožáry. Součástí stavby bude také
nové veřejné osvětlení, umístění ka−
mer městské policie, mobiliář a ze−
leň. Budou vybudována nová parko−
vací stání podél ulice Komenského
a Masarykovy. Parkoviště na náměs−

tí bude zrušeno a bude zde vytvoře−
na zóna oddechu se zelení a lavič−
kami. Prozatím není ještě rozhod−
nuto, která část bude realizována 
v příštím roce. 

➲➲   Úprava hřiště ZŠ
na ul. Čs. armády

V rámci úpravy hřiště bude polo−
žen nový umělý povrch 4dráhové−
ho atletického oválu v délce 250 m
včetně nově vybudované 7dráhové
rovinky. Po odstranění asfaltového
povrchu bude vybudováno víceúče−
lové hřiště na košíkovou, odbíjenou
a další sporty s vodopropustnou
umělou hmotou, které bude oplo−
ceno 4 m vysokým oplocením. Dále
bude provedena regenerace trav−
naté plochy a rekonstrukce spor−
tovních sektorů pro skok do dálky a
vrh koulí. Součástí projektu je také
vybudování tribuny v délce 50 m ve
dvou řadách pro cca 200 sedících
diváků. Oplocení celého sportov−
ního areálu bude opraveno a zvý−
šeno na výšku 2,2 m. Realizace 
stavby si rovněž vyžádá úpravu stáva−
jících podzemních inženýrských sítí,
které jsou umístěny pod navrhova−
ným umělým povrchem atletické drá−
hy. Práce budou probíhat od červ−
na do konce srpna 2004. Schvá−
lená dotace je 5 milionů korun.

➲➲   Rekonstrukce ZŠ 
ve Skřečoni

Třetí investicí příštího roku,
kterou částečně pokryje dotace
státu, je přístavba vstupu do tělo−
cvičny a sociálního zařízení Zá−
kladní školy ve Skřečoni. Jedná se
o přístavbu zděného jednopodlažní−
ho objektu. Účelem stavby je vy−
tvoření nového vstupu a sociálního
zařízení včetně šaten. Díky těmto
úpravám bude možné provozovat
tělocvičnu samostatně. Součástí
projektu je také rekonstrukce vnitř−
ní a vnější kanalizace a rozvodů
vody a elektroinstalace. Redakce

CO POSTAVÍME ZA DOTACE?
Poslanecká sněmovna schválila 3. prosince státní rozpočet na rok

2004 a s ním i požadavky našeho města na tři dotace na investiční akce
příštího roku. Co za ně postavíme, je již připraveno k realizaci.
Podívejme se na tyto stavby podrobněji.

Ministr dopravy zrušil
stříbrné nálepky na vozidla

Na značky motocyklů, osobních automobilů, autobusů, nákladních 
automobilů, speciálních automobilů, přípojných vozidel a traktorů se od
1.12.2003 přestaly vylepovat stříbrné nálepky, ověřující registrační 
značku a dokládající, že vozidlo prošlo evidenční kontrolou. Ministr do−
pravy Milan ŠIMONOVSKÝ tak učinil, protože to pokládal za zbytečné. Nová
vyhláška rovněž změnila dosavadní způsob upevňování značek na vozidla,
které provozovatelé a vlastníci vozidel museli přinýtovat nebo přišroubovat.
Nyní si lidé umístí značky do místa určeného výrobcem vozidla tak, aby
při běžném provozu na pozemních komunikacích nedošlo k jejich ztrátě.

Marek DADAK, odbor dopravy

Od 1.1.2004 dochází ke změně
právní úpravy v oblasti daně z pře−
vodu nemovitostí. Bude se týkat
kupních smluv, věcných břemen
apod., které se uskuteční po 1.1.

2004. Zásadní úprava spočívá 
v tom, že pro poplatníky daně z pře−
vodu nemovitosti bude platit stejný
režim, jak je tomu u daně z příjmu
podnikajících osob. Při podání da−
ňového přiznání si poplatník vypo−
čítá daň sám. Poté musí ve stejném
termínu vypočtenou částku zaplatit.
Doposud stanovoval daňovou po−
vinnost správce daně rozhodnutím.

Změna v podání přiznání
daně z nemovitosti

Soutěž o název
náměstí finišuje

Ještě do posledního dne roku
2003 můžete posílat návrhy do
soutěže o nový název náměstí, kte−
rému se dneska říká Budoucnost.
Soutěž je slosovatelná a podrob−
nosti o ní jsme zveřejnili v mi−
nulých dvou číslech OKA. −re−
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1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Januš FEDÁK, ředitel firmy Bekaert, s. r. o.
1. Jako každý rok se chceme sejít na Štědrý den s nejbližší rodinou 

u večeře, předat pár dárků a užít si neopakovatelnou vánoční atmosfé−
ru. V dalších dnech navštívit příbuzné a známé a pokud to počasí dovolí,
jít trochu ven nebo za sportem. Rádi lyžujeme, ale zatím to na žádné
velké lyžování nevypadá. A večer bych chtěl strávit s dobrou knihou.
Mám jich na nočním stolku velkou hromadu a nemohu se během roku,
kromě odborné literatury, k oddechovému počtení dostat. 

2. Jako asi všichni v této zemi. Přestože jsem všichni již dospělí,
máme každý rok vánoční stromek a vyzdobíme domácnost − trochou
jmelí, vonícími větvičkami jedličky a vánočními ubrusy a koupíme kve−
toucí vánoční hvězdu. K večeři máme rybí polévku a kapra s brambo−
rovým salátem. Pár šupinek z kapra si dáme pod talíř.

3. Určitě doma, u televize. Ale protože začínáme pracovat až 5. ledna,
pak by bylo možné něco podniknout. Co, to určí počasí. Přednost by
dostal v každém případě pohyb.

Průkaz, vydávaný v letech
1991 až 1993, je ve formě

zalaminované karty z bankovního
(chráněného) mnohobarevného pa−
píru o rozměrech papírového jád−
ra 74 mm x 105 mm. 

Dalším vzorem řidičského
průkazu, jež vydával v le−

tech 1993 − 1996 dopravní inspek−
torát Policie ČR, je ve formě za−
laminované karty z bankovního

Řidičské průkazy -
jaké vlastně platí ?

V dnešním pokračování o řidičských průkazech si představíme další
dva, jež jsou v současné době platnými doklady k řízení vozidla a které je
podle současné platné právní úpravy nutno vyměnit do konce roku 2005.

1

2

2

1

(chráněného) mnohobarevného pa−
píru o rozměrech papírového jád−
ra 74 mm x 105 mm. Řidičský
průkaz může obsahovat nevýrazný
státní znak.

Další platný vzor a v současné
době vydávaný druh řidičského prů−
kazu zveřejníme v příštím čísle.

Bc. Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

Žáci našeho učiliště si vyloso−
vali téma slavnostní vánoční ta−
bule, kterou připravovaly Tereza
Sochová a Lucie Drobniaková,
obě několikanásobné reprezen−
tantky školy při nejrůznějších re−
publikových i mezinárodních sou−
těžích. Závěrečné slovo, které je
součástí prezentace, pronesla Luc−
ka v němčině.

Jednou z nejlepších na soutě−
žích míchaných nápojů bývá pravi−
delně Šárka Bláhová. Její Krémo−
vé pohlazení mělo u degustátorů 
obrovský úspěch (nám se podařilo
získat alespoň seznam surovin, ze
kterých se připravuje).

Profesionálně si vedl teprve
prvňák Michal Buček. Jeho suve−

rénní vystupování při přípravě
míchaného salátu s kuřecím ma−
sem v sýrové misce postrádalo 
nervózní trému. Michal studuje
maturitní obor kuchař a je na dobré
cestě stát se opravdovým gastro−
nomickým mistrem. Jeho spolužák
Michal Olecký flamboval dezert
Hořící višně se zmrzlinou a šle−
hačkou a moc se mu to povedlo.

Pedagogický doprovod si pochvalo−
val přátelskou atmosféru, oproště−
nou od nervozity soutěžních klání.
Po celou dobu sledovaly prezentace
desítky diváků, kteří s údivem pozoro−
vali dovednost mladých kuchařů.

Pro příští rok se připravují další
obdobné akce. Jedna se bude
konat v Polsku v období Velikonoc

s tématikou na ně zaměřenou, dal−
ší u nás v Bohumíně. Zajímavým
námětem by mohl být „piknik“ − 
studentům blízké a lákavé téma.

A nakonec ono malé kulinářské
tajemství − slíbené ingredience
Krémového pohlazení: whisky, a−
maretto, vaječný likér, smetana,
grenadina. Poměr si zkuste doladit
sami. F. Krejzek

Mezinárodní prezentace vánočních tradic
Zajímavé mezinárodní akce se ve dnech 8. − 9.12. zúčastnila SOŠ

a SOU Bohumín. Ve slovenské Čadci, společně s podobně zaměřenými
středními školami z Polska a Slovenska, se uskutečnila dvoudenní výměna
zkušeností a prezentace dovedností studentů gastronomických oborů. Na
financování akce přispěl grant z Visegradského fondu.

➲➲ CHVÁLA NAŠÍ
MĚSTSKÉ POLICIE

Městská policie Bohumín ob−
držela poděkování Územní vojen−
ské správy Ostrava za zajištění
bezproblémového průběhu řízení
při odvodu branců. V dopise se
praví, že pravidelnými kontrolami
přispěla k tomu, že se odvodní
řízení obešlo bez výtržností a jiných
negativních jevů ze strany branců. 

➲➲ INFORMACE
OBČANŮM

Klientům sociálního odboru, 
kteří pobírají příspěvek na provoz
motorového vozidla z důvodu pra−

videlné dopravy své nebo jiné
osoby zdravotně postižené, budou
žádosti o tento příspěvek na ob−
dobí kalendářního roku 2004 roze−
slány spolu s informacemi 22.12.
2003 poštou. Vyplněnou žádost pak
mohou klienti odevzdat od ledna do
prosince 2004 na odbor sociální,
oddělení péče o staré a zdravotně
postižené občany, kanc. č. 135.

➲➲ PSÍ ÚTULEK 
V ŠUNYCHLU

MěÚ Bohumín, odbor ŽPaS infor−
muje občany že útulek pro psy 
v Šunychlu bude uzavřen ve dnech
24.12. − 28.12.2003 a 31.12.2003
− 2.1.2004. Současně sdělujeme,
že od 1.1.2004 bude při odběru psa
z psího útulku nutno uhradit 100,−
Kč. Beze změny zůstává osvoboze−
ní od místního poplatku za psy ode−
brané z útulku po dobu dvou let.

Do strážníka, 
který jej zadržel,
vrazil a způsobil
mu zranění ruky.
Také tento muž se vyhýbal nástupu
výkonu trestu a dále bude stíhán za
útok na veřejného činitele. Oba
výtečníci byli předáni PČR.
● Hned ráno 10.12. strážníci zajistili
další dvojici mužů, kteří zcizili z are−
álu ČD kovový materiál ze stavby
koridoru a pokoušeli se jej odevzdat
ve sběrně surovin. Uvedená dvojice
měla trvalé bydliště v Bruntále. Při
kontrole jejich totožnosti vyšlo na−
jevo, že jeden z dvojice je již delší
dobu hledán policií ČR, která si pří−
pad na místě převzala.

Všem bohumínským spolu−
občanům do nového roku přeji
mnoho pohody, klidu a zdraví.
Dále bych chtěl poděkovat
těm, kterým není lhostejné co
se kolem nich děje, za dobrou
spolupráci s městskou policií.

Ing. Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

● Při kontrolách velkokapacitních
kontejnerů první prosincový den 
hlídka MP zjistila, že na ul. Trnkové
do něj dva muži z Pudlova nakládají
z přívěsného vozíku domovní od−
pad vč. popela a tím zneužívají kon−
tejner, aby si nemuseli pořizovat
vlastní popelnici.
● O dva dny později dopoledne
kontrolovali strážníci na ul. Lidické
dva muže s dvoukolovým vozíkem
na kterém převáželi kovové sou−
části kolejnic. Bylo zjištěno, že uve−
dený materiál zcizili ze stavby 
v areálu ČD.
● Večer 6.12. hlídka MP v Rych−
valdě kontrolovala dva podezřelé
muže. Bylo zjištěno, že jeden z dvo−
jice mužů z Orlové je již delší dobu
hledanou osobou PČR, protože se
vyhýbá nástupu výkonu trestu. 
O několik hodin později další hlídka
MP kontrolovala před diskotékou 
u bývalé sodovkárny dalšího hle−
daného muže. Ten hlídce tvrdil, že
si pouze z diskotéky vezme své
osobní věci a půjde s nimi. V pros−
toru diskotéky se pokusil ukrýt před
hlídkou pod válendu. Když pak vy−
cházel ven, ještě se pokusil o útěk.

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

OZNÁMENÍ o vyhlášení výběrového řízení
na místo ŘEDITELE společnosti 

BOSPOR s r.o.
PRACOVNÍ vedení společnosti, která spravuje
ČINNOST: zimní stadion, krytý bazén, Hobby park,

městská sportoviště

POŽADAVKY:
■ vzdělání VŠ technického a ekonomického zaměření s praxí 5 let
■ znalost problematiky sportu a řízení obchodní společnosti
■ občanská a morální bezúhonnost
■ řidičský průkaz sk. B
■ dobrý zdravotní stav
■ vysoké pracovní nasazení, časová nezávislost
■ řídící a organizační schopnosti
■ kreativita, spolehlivost
■ uživatelská znalost práce na PC
■ znalost alespoň jednoho světového jazyka výhodou

NABÍZÍME:
■ tvůrčí, samostatnou práci v oblasti sportovního dění města

■ zajímavé finanční ohodnocení v závislosti na pracovních výsledcích

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT:
1. profesní životopis včetně údajů o odborných znalostech a doved−
nostech; 2. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců, pří−
padně doklad o podání žádosti; 3. úředně ověřenou kopii dokladu 
o nejvyšším dosaženém vzdělání; 4. doklady o dosavadní praxi.

Přihlášku a výše uvedené materiály zašlete do 20.1.2004 na
Městský úřad Bohumín, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín (nebo
na podatelnu městského úřadu) s označením „Výběrové řízení
BOSPOR“.

Bližší informace podá Mgr. Pavla SKOKANOVÁ, 
vedoucí odboru školství, kultury a sportu, č. tel. 596 092 246.

Vicepremiér Sobotka přijel krát−
ce před devatenáctou hodi−

nou notně vyhladovělý. Aby stihl
mítink s občany Opavy, odřekl spo−
lečný oběd vlády. Pak následovalo
setkání s předsedou vlády na ostrav−
ském magistrátu. Protože diskuze

nebrala konce, příjezd na večeři se
opozdil proti plánu o necelou půl−
hodinu. Ve „vládní“ restauraci Elpida
si objednal mušle v hořčicové omáč−
ce a lososa s opékanými brambory.
Než byla večeře na stole, stihl po−
skytnout rozhovor městské televizi.

Ministr financí (večeřel v Bohumíně) splnil
„podmínky na post premiéra“ Bohumín navštívil 1. prosince

v podvečer ministr financí
Bohuslav SOBOTKA. Ke krátké−
mu jednání jej pozval starosta
města Petr Vícha. 

Otázky ministru Sobotkovi kladl
redaktor T.I.K.u Lukáš Kania.
Přetiskujeme pasáže, které se bez−
prostředně týkají našeho města:

● Jaký je vývoj ve výstavbě dál−
nice D47 v úseku Lipník − hranice
s Polskem? „Vláda již uvolnila na
výstavbu finanční prostředky a výs−
tavba dálnice D47 začala. Bude do−
končena v roce 2008 s menšími ná−
klady, než předpokládala smlouva 
s Housing and Construction. V sou−
časné chvíli je harmonogram vý−
stavby plněn bez časového skluzu.“

● Město Bohumín se snaží o pro−
minutí druhé poloviny půjčky na
výstavbu čističky odpadních vod.
Jsou nějaké vyhlídky na pozitivní
řešení? „Vaši případnou žádost mi−
nisterstvo financí posoudí a zváží,
zda je v možnostech státu ještě k ně−
jakému odpuštění dluhu přistoupit.“

● Budou se v menších městech
rušit finanční úřady, jak o tom pro−
běhly informacev tisku? „Místa,
kde dnes finanční úřady existují, se

redukovat nebudou. Naším cílem je
zachovat všechny úřady, na které si
občané zvykli.“

● Vstupem do Evropské unie bu−
dou zrušeny celnice. Má vláda
připraven program pro uplatnění
celníků, kteří ztratí zaměstnání?
„Bohumín se po vstupu do Evrop−
ské unie posune na západ od její vý−
chodní hranice. K 1. květnu 2004
celníci z hranic skutečně odejdou a
zůstane zde jen policie. Cílem vlády
je sociální program, který by po−
mohl zejména celníkům vyšších
věkových kategorií při zapojení do
dalšího života.“

● Jaké dojmy si odvážíte z poby−
tu v Moravskoslezském kraji?
„Řada projektů, které tady běží za
spoluúčasti vlády, má šanci být
dotažena během tří let do konce.
Postupně, jak se v regionu vládě
daří privatizovat polostátní pod−
niky, zlepšuje se i jejich hospodář−
ská situace. Ve společnostech Vít−
kovice a Nová huť se podařilo za−
chovat výrobu.“

Po rozhovoru následovalo foto−
grafování. Stalo se totiž pravid−
lem, že kterýkoliv vládní činitel,
jenž se v Bohumíně fotografoval
jako člen vlády, později usedl do
křesla premiéra. Proto také mi−
nistr Sobotka ochotně pózoval po
boku majitele taverny Nikose
Vasiliu. F. KREJZEK

PPrraannoossttiikkyy
Jasná noc o Štědrém dnu,
mrazy lezou ke dnu.
Padá-li na Štědrý den v noci sníh,
urodí se hodně vína a chmele.

2244..1122..  ŠŠttěěddrrýý  ddeenn
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Igor BRUZL, sportovní redaktor deníku Právo, člen rady města
1. Nebude to nic výjimečného, asi jako řada z nás si budu chtít

odpočinout, protože závěr roku byl pro mne pořádně hektický. Strávím
svátky doma v Bohumíně, nikam se nechystám. Mám raději dovolenou
v létě, takže i v období mezi svátky a Silvestrem budu chodit do práce. 
A chci si najít čas na sport.

2. To je v mém případě složitější, protože tradice respektuji, ale příliš
je sám nectím. Bývá u nás zvykem, že na Štědrý den zdobíme vánoční
stromek. Dopoledne také zaskočíme na hřbitov, abychom tam věnovali
vzpomínku blízkým, kteří už nemohou být s námi. Večeříme po sedm−
nácté hodině, čočková polévka a kapr se salátem na stole nesmějí chy−
bět. A večer vyrazím do centra města. Zatím jsem v ulicích chyběl jen
jednou, v loňském roce.

3. Zřejmě na chatě v Jablunkově s kamarády a přáteli. Odjedeme sice
až po Silvestrovském běhu, který se letos koná už 30. prosince a vra−
címe se hned na Nový rok, ale rozhodně to bude lepší, než čekání na
půlnoc přepínáním televizních programů. Nejsem příznivcem bujarých
silvestrovských oslav s ohňostroji, tvrdím, že je to jeden ze dnů v roce.
Proto si nedávám ani žádná předsevzetí.

Během uplynulého měsíce stu−
dentky 1. ročníku oboru technolo−
gickohospodářské a správní činnos−
ti SOŠ a SOU Bohumín zorganizo−
valy sbírku deseti a dvacetihaléřů.

Zdravotnictví, jak se zdá, je u nás na lopatě. Nikoliv snad vinou nedos−
tatku erudovaných lékařských odborníků nebo kvalifikovaného zdra−
votnického personálu, ale vinou neerudovaných, v řadě po sobě jdoucích
ministrů zdravotnictví. Marie Součková je jednou z nich. Pravda, mediál−
ně i lidsky je naprosto nepřitažlivá a o zdravotnictví hovoří systémem „ro−
botek Emílek“, ale jednu věc jí musíme přiznat. Ona sama hororový stav 
zdravotnictví nezavinila. O tom, jak se bezhlavě ničil, tuneloval, rozkládal a
uváděl v chaos tehdejší systém zdravotnictví, který nám nejen v Evropě
záviděli, by snad nejlépe mohli promluvit exministři zdravotnictví za ODS.

Vystřídala se jich tam pěkná řád−
ka, mezi nimi i takoví výtečníci,
jako třeba Luděk Rubáš nebo,
jak se mu někdy říkalo, ministr −
práce všeho druhu − Jan Stráský
a dalo by se pokračovat. Za jejich
éry kvetl lobbismus nejhrubšího
zrna. Neposuzovaly se dopady

rozhodnutí na pacienty, na vyváženost zdravotnické sítě, ale vycházelo se
vstříc různým skupinám lékařů, které měly blízko k některým politickým 
stranám. ODS dnes nemůže s čistým svědomím bouřit proti propadu 
zdravotnictví u nás, protože jeho propad začala. Přednostové okresních
úřadů a zdravotní radové − to byli vesměs lidé spjatí s ODS, ale i s lidovci.

Zdravotnictví bylo jedním z volebních taháků ČSSD. Jak jinak, když lidi,
více než co jiného, zajímá nikoliv ideologické žvatlání o všeobjímající
svobodě, ale to, zda budou mít co jíst, kde bydlet, zda budou mít práci,
aby mohli za to všechno zaplatit a v neposlední řadě i to, zda se nebudou
muset bát nemoci dvakrát. Jednou jí samotné a podruhé, zda se jim
dostane řádného ošetření.

ČSSD slibovala nápravu toho, co ODS, lidovci a ODA (později i Tošov−
ského vláda) napáchala, bezplatnou lékařskou péči a její dostupnost. Ale 
i za ní zůstala spálená země, pokračující zadluženost nemocnic a jejich 
zdravotnických zařízení. První sociálnědemokratický ministr David se 
v rámci svých možností začal snažit a byl zadupán do země primitivním
způsobem. Vytáhla se na něj úprava kumbálku na ministerstvu (na ministra
US Němce a „přestavbu“ jeho úřadu si ČSSD netroufne) ambiciózní mladá
sociální demokratka. Do funkce nastoupil minstr − vědec. Bohumil Fišer niko−
ho nezarmoutil, dokonce i kontroverzní a cestovatelsky založený doktor Rath
si ho nedávno pochvaloval. Nikoho nezarmoutil, ale také ničemu nepomohl.

A pak přišla ministryně Součková. Neochvějná bojovnice za Vladimíra
Špidlu, což bylo, jak se ukazuje, její největší kvalifikací na ministerské
křeslo. Jako politička neuspěla, jako ministryně ještě méně. Dnes by už
nejlépe udělala, kdyby na svou funkci rezignovala, protože nejenom
škodí zdravotnictví, ale škodí i budoucnosti ČSSD právě tak, jako její šéf
Špidla. Poskytuje totiž svou zmatenou, lidem nesrozumitelnou a bezkon−
cepční zdravotnickou politikou ornou půdu pro silácké řeči ODS, která se
myslí, že její neblahá činnost z dob koaliční vlády ODS, KDU−ČSL a ODA je
zapomenuta a ona může znovu hrát roli obroditele naší země. A nejhorší na
tom je, že stačí pár neuvážených rozhodnutí, aby pod rouškou záležitostí
znovu vzplál lobbistický boj zdravotnických zařízení, za kterým je skryt boj
politický. Byla by škoda, aby platilo, že nemocnice a kliniky ztratí pověst 
zdravotnickou, zato se však o nich bude mluvit jako o baště ODS, či naopak
ČSSD. Pro lékaře musí především platit Hippokratova přísaha, nikoliv přís−
lušnost k nějaké straně. A to by měl ctít i její nejvyšší šéf, ať se modlí ke
Špidlovi nebo Topolánkovi. Hana Škorpilová, Haló noviny, 27.11.2003

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Skončí české
zdravotnictví

v džungli politiky?

Městský výbor Komunistické 
strany Čech a Moravy v Bo-
humíně přeje všem občanům
našeho města příjemné pro-

žití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví,
štěstí a osobní pohody.

MěV KSČM: Budeme k dispozici
Členové Městského výboru KSČM v Bohumíně budou od začátku ledna

2004 ve své kanceláři na ul. Masarykva 418 přijímat názory a podněty
občanů. Každé pondělí a středu budeme k dispozici od 15.00 do 17.00
hod. Minimálně jednou měsíčně budete moci sdělit své postřehy také
zastupitelům zvoleným za KSČM, termín možného setkání s nimi vám 
sdělíme prostřednictvím městských novin. Věříme, že nám přijdete říci,
co vás trápí, nebo naopak těší.
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Sdružení rodičů Základní školy
na ul. Čs. armády zadalo jejímu ve−
dení, aby provedlo prověření posluš−
nosti žactva od nejmladších po nej−
starší. Kontrolou pověřili Mikuláše,
anděla a čerta. Ne náhodou to bylo
den před 6. prosincem. Třídu vedle
třídy, postupně celou školou, prošli
Mikuláš, dva andělé a posílená es−
korta čertů. Ti měli práci hlavně ve
vyšších ročnících. Podařilo se nám
zastihnout je při výkonu prověrek 
v první a v páté třídě. U prvňáčků
měli více práce andělé s rozdává−

ním dárečků, divocí čerti skučeli 
u dveří. Co nemohli tady, vynahra−
dili si v 5. A. Tam žactvo chtělo
poštvat čerta na svou třídní učitelku
Milenu Glacovou. Nadpřirozené by−
tosti se však nedají jen tak oklamat
(a Hloupý Honza nebyl zrovna po
ruce). Proto nejhůř skončili někteří
nejmenovaní žáčci, kterým čertiska
zmalovala obličeje černým mourem
a Mikuláš obdaroval uhlím (poměr−
ně drahým koksem − inu hnědé uhlí
už není ekologické).Veselé juchej 
s hrobovým tichem se postupně
neslo všemi třídami. To v závislosti
na věku žáků, kteří podléhali mimo−
řádné inspekci „shora“. 

Zaplať Pánbůh, že si zachovává−
me alespoň částečně naše staré,
dobré, české tradice. Různí Santa
Klausové, dědci Mrázové a další im−
portovaní cizinci ať si zůstanou tam,
kde si je vymysleli. F. Krejzek

Ve škole úřadoval Mikuláš i čert

Poslední listopadovou neděli se v ostravském hotelu ATOM sešli sociál−
ní demokraté, aby na své krajské konferenci nejen bilancovali, ale i volili.
Z volebního maratónu vzešlo nové vedení kraje. Předsedou KVV se stal
již potřetí náš starosta Ing. Petr Vícha. Kandidátku do krajských voleb
povede žena, dr. Hana Nováčková a na dalších předních pozicích se o důvě−
ru voličů budou příští rok ucházet známé osobnosti z komunální politiky.

Konferenci přijeli pozdravit členo−
vé vlády − Vladimír Špidla, Stanislav
Gross a Zdeněk Škromach. Hovořili
o politických problémech našeho
regionu − o vysoké nezaměstnanos−
ti, o nezbytnosti vybudování strate−
gické průmyslové zóny (jednou 
z možností je Dolní Lutyně), o stavu
přípravy a realizace dálnice D47.
Jejich vystoupení se týkala i situace
ve zdravotnictví a reformy veřej−
ných financí. Hovořilo se i o přípra−

Krajská ČSSD bilancovala a volila nové vedení KVV

Předsedou již potřetí Ing. Petr Vícha 

vě státního rozpočtu na rok 2004.
Ten je již parlamentem schválen 
a díky úsilí našich poslanců jsou 
v něm zařazeny tři jmenovité
dotace pro naše město v celkové
výši 21,5 mil. Kč. Můžeme se tedy
těšit na nové atletické hřiště u ZŠ
ČSA, na opravenou školu ve Skře−
čoni a s pomocí dotace bude
pokračovat i rekonstrukce centra
Bohumína. Čeká nás tedy rok plný
změn a práce.

Děkujeme všem, kteří se i letos přičinili
o další rozkvět našeho města.
A� Vám ke sváteční atmosféře 

Vánoc přispěje i naše skromné, 
ale upřímné přání 

všeho dobrého v novém roce.
Mnoho spokojenosti, zdraví, 

štěstí a elánu.

Vaše MO ČSSD
Bohumín

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Ostrava−Kunčice pořá−
dala 26. listopadu tohoto roku v rámci 10. mezinárodního elektrotechnick−
ého veletrhu Elektronika 2003 atraktivní soutěž, ve které si změřili síly žáci
různých škol oboru mechanik−elektronik. Jejich úkolem bylo zkonstruovat
elektronický obvod pro záznam zvuku.

Naše škola, tedy SOŠ a SOU
Bohumín, měla v této soutěži
rovněž své zastoupení a „barvu
dresu“ bohumínského učiliště háji−
li žáci třídy ME 3 − Petr Šimíček 

a Stanislav Krejčí. Oba patří mezi
favority oboru mechanik−elektro−
nik, o čemž svědčí i prvenství 
v celostátní soutěži Konstrukce
modelů napájených sluncem (v ka−

Vítězství bohumínských studentů
tegorii technické provedení), jež
proběhla na VŠB−TU Ostrava za−
čátkem léta.

Letošní listopadová soutěž byla
organizátory promyšlená a velice
dobře připravena. Žáci si vylosovali
soutěžní čísla a jakmile „padl star−
tovní výstřel“, pustili se do práce.
Nejprve je čekal test a poté vlastní
konstrukce zařízení. Soutěž byla
celou dobu napínavá a vyrovnaná.
Po ukončení soutěžního klání všich−
ni napjatě očekávali chvíli, kdy hod−
notící komise, složená ze sponzorů
a vystavovatelů, ohlásí výsledky.

Všichni žáci byli po zuby ozbro−
jeni vědomostmi i dovednostmi,
ovšem jen jeden z nich mohl být
absolutním vítězem. A kdo se jím
stal? K naší velké radosti to byl
právě Petr ŠIMÍČEK. V družstvech
se SOŠ a SOU Bohumín umístila
na velmi pěkném druhém místě.

Marek FISMOL

Medvídek našel
své kamarády

Stacionář Salome, který pečuje
o postižené děti předškolního vě−
ku, byl svědkem slavnostní udá−
losti. Den před svým svátkem jej
navštívil Mikuláš s andělem, kteří
kromě dárků darovali dětem jmé−
nem firmy Bekaert dřevěnou so−
chu medvídka. Vznikla na letním
plenéru dřevořezbářů v Bohumíně
a již tam si ji děti oblíbily.

Ještě než se tak stalo, Mikuláš 
s andělem, vysláni sponzorskou fir−
mou, přinesli a rozdali dětem dá−
rečky. Radost na tvářích dětí se
nedala přehlédnout. Některé Miku−
láše zvědavě okukovaly, jiné si na
něj sáhly. Pak se už děti mohly
radovat z velké sochy medvídka, 
kterou si okamžitě přišly pohladit 
a skamarádit se s ní. Škoda, že
medvídek nestojí v herně, kde by si
s ním mohly neustále hrát. 

Z šestatřiceti dětí do stacionáře
dochází denně dvacet, sedm na−
vštěvují pracovnice Salome přímo 
v jejich bydlišti, ostatní docházejí
jen na cvičení. FrK

Firma Bekaert darovala dětem ze stacionáře Salome dřevěnou sochu
medvídka, která vznikla na letním plenéru dřevořezbářů v Bohumíně ▼

DESETNÍKY PRO DĚTSKÝ DOMOV
Drobnými přispěli studenti, kan−
toři i nepedagogičtí pracovníci
školy. Podařilo se shromáždit část−
ku 1 137 korun. Za tyto peníze pak
děvčata nakoupila sladkosti pro
mikulášskou nadílku dětem z Dět−
ského domova v Ostravě−Hrabové.

Organizátorky a všichni, kteří
přispěli, udělali alespoň drobnou
radost více než třiceti dětem.

Ing. Dana SIKOROVÁ, 
třídní učitelka

Galerie Na Ochozu zve
Do 5. ledna 2004 bude v galerii

„Na Ochozu“ otevřena výstava 
obrazů akademického malíře
Vladimíra Neuwirta a Bernarda
Baláže. Galerii najdete v domě
kultury ŽDB. 

KNIHOVNA OBNOVUJE
SOBOTNÍ PROVOZ

Od soboty 10. ledna 2004 zaha−
juje knihovna opět sobotní provoz.
Bude otevřena každou sobotu od
8.00 do 11.00 hod. Navštívit může−
te půjčovnu pro dospělé čtenáře a 
k dispozici bude také sobotní denní
tisk z čítárny. MěK
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Alfréd MICHALÍK, poslanec Parlamentu ČR
1. Doufám, že ve zdraví a v pohodě. Sněmovna končí až 19. prosince

a věřím, že bez velkých problémů. Štědrovečerní večeři prožijeme v úz−
kém rodinném kruhu, další vánoční svátky pak navštívíme své přátele. 

2. Samozřejmě, že během dne je to „povinná dieta“, večer je to pak
hrachovka a smažený kapr se salátem. K tomu všechny zvyky, které nás
naučili naši rodiče s vrcholným bodem předávání dárků pod stromeč−
kem. 

3. U Silvestra ještě nemáme stoprocentně rozhodnuto, kde a jak ho
prožijeme. Bude to jako vždy v kruhu dobrých přátel.

„Letošní rok byl vyhlášen jako
Evropský rok lidí se zdravotním
postižením. Slezská diakonie u této
příležitosti pořádá v různých měs−
tech semináře a přednášky, během
nichž seznamujeme veřejnost s pro−
blémy a peripetiemi zdravotně
postižených. Zároveň chceme upo−
zornit na to, že bariéry, které se
kolem nich nacházejí, nejsou jen
fyzické, ale i psychické a ty jsou
daleko závažnější,“ řekl přednáše−
jící David Kubíček.

Studenti oboru výchovně−huma−
nitární činnost v rámci své praxe
docházejí do Domovinky − ústavu
pro mentálně postiženou mládež,
stacionáře Salome, Domova dů−
chodců pro mentálně postižené.

Praxi vykonávají také v domovech
důchodců nebo v domech s pečo−
vatelskou službou. Podle jejich
tvrzení je studium naplňuje a baví.
„Učíme se nejen o psychice lidí, ale
připravujeme se také na práci s po−
stiženými lidmi. Obor jsme si vybra−
ly proto, že chceme pomáhat lidem
a starat se o ty, kteří to potřebují,“
shodují se studentky druhého ročníku.

Vlastní seminář začal čtvrthodi−
novým pohybovým cvičením, kte−
ré uvolnilo počáteční napětí a os−
tych třiceti studentek. Pak se před−
nášející mohl začít věnovat nároč−
nému tématu přednášky. David
Kubíček posluchačkám během
semináře velmi názorně demon−
stroval důsledky tělesného posti−

Studentky si na vlastní kůži vyzkoušely,

JAK SE ŽIJE S POSTIŽENÍM
Čtyřletý studijní obor s maturitou „výchovně−humanitární činnost“

připravuje studenty Střední odborné školy Bohumín mimo jiné na práci 
s tělesně i mentálně postiženými lidmi. Výuka zahrnuje rovněž před−
nášky a semináře externích odborníků, kteří jsou do výuky pravidelně
zváni. Jedním z přednášejících byl v úterý 2.12. ředitel bohumínského
stacionáře Salome David Kubíček.

žení. Děvčata se za jeho asistence
pokoušela vcítit do fyzického sta−
vu postiženého člověka, např.
tím, že vykonávala jednoduché
pohyby končetinami, jejichž svaly
jsou trvale napnuty v křeči. Navíc,
David Kubíček po celou dobu
přednášel z vozíčku.

Vyučující tvrdí, že se nejedná 
o první ani poslední seminář.
„Spolupracujeme s nejrůznějšími
institucemi, přednášek si vyslech−
nou studenti během školní roku
několik a pravidelně pro ně připra−
vujeme také speciálně zaměřené
programy, které hodláme ještě více
rozšířit. V minulých dnech jsme 
v Bohumíně organizovali např. sbír−
ku Červená stužka na podporu
nemocných AIDS,“ sdělila kantor−
ka Věra Jarošková.

František KREJZEK

Krytý bazén se začal stavět v záři letošního roku a práce na něm po−
kračovaly bez problémů rychlým tempem. Termín otevření byl stanoven
na září 2004, nebylo tedy na co čekat. Náhle však přišla informace, že za−
kládací piloty a základy, na nichž má být konstrukce krytého bazénu za−
ložena jsou nedostatečné. Po dalších průzkumech a posudcích nezávis−
lých odborných firem město stavbu zastavilo. Na otázky týkající se tohoto
problému nám odpověděla místostarostka Mgr. Věra PALKOVÁ.
● V jakém stavu je stavba krytého

bazénu?
Stavba samotného bazénu byla

pozastavena. Důvodem jsou velmi
obtížné zakládací podmínky v Bo−
humíně. Nechali jsme zpracovat 
znalecké posudky na již zrealizo−
vanou pilotáž a ukázalo se, že je
nutné doprojektovat a dopracovat
založení stavby tak, aby odpovídalo
agresivitě spodní vody i geologic−

Betlémské světlo
V posledním desetiletí se po

znovuobnovení Junáka roz−
šířila u nás nová vánoční
tradice − předávání Betlém−
ského světla těsně před
vánočními svátky přáte−

lům a příznivcům Junáka 
a všem lidem dobré vůle.

Tato akce má svůj původ v Ra−
kousku, odkud ji skauti velmi rychle rozšířili do
celé Evropy. Co je ono Betlémské světlo a jak
tato tradice vznikla? Vypráví o tom legenda:

Téměř před devíti sty lety zorganizoval římský
papež Urban II. křížovou výpravu do Svaté země.
Spolu s urozenými rytíři se na ni dali najmout 
i mládenci z Florencie. Jeden z nich přísahal, že,
vrátí−li se, donese do rodného města plamínek
ohně z betlémské baziliky − původního místa
narození Ježíše Krista. Málokdo mu tehdy věřil.
Po třech letech, těsně před Vánocemi, dorazili do
Florencie zubožení, hubení a otrhaní mládenci, 
v jejichž čele šel jeden se zapálenou svící. Flo−
renťané v nich stěží poznávali své syny. Všichni
ale přísahali, že ten plamínek světla je skutečně 
z Betléma a mládenec jej nesl pohodou i neča−
sem, po souši i po moři, jen aby splnil svůj slib.

A tak byla i v České republice znovu obnove−
na tradice předávání Betlémského světla před
Štědrým dnem skauty i jinou mládeží všem li−
dem dobré vůle, lidem nemocným, postiže−
ným, do domova důchodců apod.

Každý rok je stále na stejném místě, tj. v be−
tlémské bazilice Narození Páně, plamínek tohoto
světla zapálen ručkou nevinného dítěte a ten je
rozvážen a roznášen skauty do celého světa jako
symbol pokoje, radosti, míru i lásky k bližnímu.
Od roku 1989 putovalo poprvé Betlémské světlo
za hranice Rakouska díky exilovým Skautům 
z Polska, Maďarska a Československa. Počínaje
rokem 1990 se této povinnosti ujala družina
skautů 41. oddílu z 1. střediska Řehoře Mendla 
z Brna, kteří vždy doprovázejí pouť tohoto světla
po území celé Moravy a Slezska.

V letošním roce bude rozvoz Betlémského
světla zajištěn opět vlakem − v sobotu 20. pro−
since 2003 rychlíkem R 433 Beskyd z Brna, kte−
rý do Bohumína přijíždí v 8.45 hod. Přijďte ( vy−
baveni vlastní lampičkou, svíčkou apod.) pří−
mo na nádraží k vlaku pro plamínek naděje 
i symbol Vánoc a jeho předáním dál rozdávejte
mezi bližními, sousedy i známými radost 
v době, kdy se otevírají všechna lidská srdce.

Dominika a Lucie POLOKOVY, 
skautský oddíl Polárka, Ostrava−Poruba

kému podloží. Bez přerušení pokra−
čují práce na inženýrských sítích 
a přeložkách.
● Je ohrožen termín uvedení

do provozu?
Původní předpoklad zprovoznění

bazénu v září 2004 není reálný. Před−
pokládáme zdržení asi o tři měsíce.
● Jaký bude další průběh stavby?

Rádi bychom v co nejkratším ter−
mínu pokračovali. Nejvíce teď záleží
na statikovi a projektantech, kteří
připravují návrh technického řešení
vzniklé situace. Po jeho odsouhla−
šení se ihned může pokračovat. Sa−
mozřejmě bude záležet i na počasí.

F. Krejzek

PODĚKOVÁNÍ
SPONZORŮM

Městská policie děkuje spon−
zorům − firmám Progres Bohumín,
Echo alarm Ostrava, Thermitron
Klíma, Elektro Palka a Plaváček
za sponzorování účasti družstva bo−
humínských strážníků na Mistrov−
ství světa městských policistů v ma−
lé kopané, které se v říjnu letoš−
ního roku uskutečnilo v Holand−
sku. Děkujeme, že jste umožnili
reprezentovat naše město na tak
širokém fóru. Za Českou republiku
se šampionátu zúčastnilo již jen
družstvo Prahy.

Městská policie

Městská organizace
KDU-ČSL děkuje 

za projevenou přízeň
a přeje všem občanům města

prožití krásných 
a radostných Vánoc.

Kéž jsou tyto svátky plné
naděje, že tolik potřebné

hodnoty jako láska, pravda, 
či solidarita nebo soucit
stále ještě mají své pevné

místo ve světě.
A do roku 2004 - 

OSN připomenutým jako
Mezinárodní rok rodiny -

pak přejeme, a� je tento rok
naplněn věcmi, které budou

pro naše rodiny přívětivé
a přátelské.

Výbor MO KDU-ČSL v Bohumíně

Soutěž ve znalosti angličtiny nebo němčiny se−
stávala ze tří „disciplín“ − poslech a doplnění ne−
známého textu, vypravování na dané téma a kon−
verzace s porotou. Jednotlivé ročníky tvořily
věkové kategorie. Každá ze sedmi zúčastněných
škol vyslala na olympiádu ty nejlepší, aby se po−
kusili získat titul nejlepšího angličtináře nebo
němčináře a pro hodnocení školy co nejvíce bodů.

Znalosti posuzovala nezávislá porota z gym−
názia, střední odborné školy a z Dolní Lutyně.
Organizátorka jazykové olympiády Eva Mžiková
potvrdila počet účastníků − v angličtině přišlo
soutěžit čtyřiadvacet žáků, v němčině jich bylo
patnáct. Ceny pro vítěze zakoupilo SRPŠ. 

Po chodbách netrpělivě přecházeli učitelé ja−
zyků, jejichž „borci“ právě zasedli k soutěži. Ner−
vozita byla opravdu vysoká, šlo o prestiž školy.

V jednotlivcích se na prvních místech v an−
gličtině objevili Julie Čuberkite (pátá třída),
Veronika Uherková (šestá třída), Petr Klos
(sedmá), Dalibor Goj (osmá) a Jana Papežová
(devátá). V němčině zvítězili Marco Běhal
(pátá třída), Karin Theyerová (šestá), Jan
Kaplarčík (sedmá), Vendula Schindlerová (os−
má) a Aneta Masná (devátá). Celkové umístění
škol − 1. místo ZŠ Skřečoň, 2. místo ZŠ na ul.
Čs. armády, 3. místo Masarykova ZŠ.

Jazyková olympiáda se konala letos potřetí.
Vždy se přitom otevře nová jazyková učebna.
Před dvěma lety to bylo v ZŠ ve Skřečoni, vloni
na ZŠ na tř. Dr. E. Beneše a příští rok počítá rad−
nice s novou jazykovou učebnou na Základní
škole v Pudlově. FrK

Jazyková olympiáda základních škol
Nově vybudovaná jazyková učebna základní školy na ul. Čs. armády přivítala 4.12. soutěžící, 

kteří přišli prokázat své jazykové znalosti v angličtině a němčině. Byli to žáci pátých, šestých, sed−
mých, osmých a devátých tříd bohumínských základních škol.

PPOODDĚĚKKOOVVÁÁNNÍÍ
U příležitosti ukončení funkce předsedy

MěV KSČM v Bohumíně, kterou jsem vyko−
nával od 13. května 1991 do 15. listopadu
2003, bych chtěl poděkovat za spolupráci
vedení radnice v Bohumíně v čele s Ing.
Petrem Víchou, představitelům bohumín−
ských podniků, sportovních organizací 
a spolupracovníkům za vstřícnost a toleranci.

K blížícím se Vánocům a Novému roku
přeji všem šťastné a klidné prožití svátků 
a rodinnou pohodu.

Ervín SEIDLER

Do sbírky „Srdíčkový den“
se zapojili gymnazisté

Do charitativní sbírky, nazvané „Srdíčkový
den“, se 3. prosince zapojilo již třetím rokem
bohumínské gymnázium Františka Živného. Do
centra i do městských částí vyrazilo deset dvo−
jic. Každá z nich měla k dispozici dvě stě různo−
barevných přívěšků na klíče ve tvaru srdce.
Jedno srdíčko znamenalo 40 korun na pomoc
dětem. „Letos jsme se podobné akce zúčastnili
již podruhé, nedávno jsme nabízeli Bílou pastel−
ku jako symbol slepecké hole, a teď to byl srdíč−
kový přívěšek na klíče. Z našich zkušeností vy−
plývá, že bohumínští patří k těm, kteří přispívají
na dobrou věc nejvíce. Samotní studenti charita−
tivní akce hodnotí pozitivně, rádi se do nich zapo−
jují, protože si svou vlastní sbírku ještě neumí
zorganizovat,“ uvedl zástupce ředitele Tomáš
Hudec a dodal, že letos se studentům podařilo
při této akci vybrat od bohumínských občanů
přes třicet osm tisíc korun.

Dobročinnou sbírku pořádalo na území celé
republiky pražské občanské sdružení Život dě−
tem, které pomáhá nemocným a postiženým
dětem. Vybrané finanční prostředky budou pou−
žity na zdravotnickou technologii v dětských
odděleních nemocnic a v dětských ústavech.

Mgr. Lucie BALCAROVÁ

„Přiklepli“ nám dotace
Vedení radnice očekávalo třetího prosince ne−

trpělivě výsledky hlasování Poslanecké sněmovny
o státním rozpočtu na rok 2004. V balíku peněz,
který pro příští rok představuje výdaje za téměř
bilion korun, byly i naše „drobné“.

Na opravu základní školy ve Skřečoni nám
poslanci schválili 6,5 milionu korun. Příští
atletické hry našich škol by se mohly již konat
na umělém povrchu oválu atletického stadionu
u základní školy na ul. Čs. armády. Stát nám 
k tomu dopomůže částkou 5 milionů korun.
Také na další estetizaci centra města jsme ob−
drželi dotaci 10 milionů korun. 

Radnice se systematicky zabývá vyhledáváním
dotačních titulů, přípravou a zpracováváním pod−
kladů a žádostí. A nejsou to jen peníze z vlády,
také kraj vypisuje desítky grantů a městský úřad
se snaží dosáhnout rovněž na dotační tituly
Evropské unie. Jde jen o to vědět, jak a kdy. 

Poslanci Macháček, Michalík a Rafaj mají zá−
sluhu na konečném efektu, který již můžeme 
v Bohumíně počítat v milionech. Zcela veřejně
se o tomto systému podpory regionů hovoří a
kdo dnes „netlačí na pilu, marně čeká na teplo“.

František KREJZEK

CO - KDY - KDE

Stavbu bazénu zpomalila vysoká
agresivita spodní vody INFORMUJE

UUssllyyššíímmee  HHeejj,,  MMiissttřřee
Nenechejte si ujít mši Jana

Jakuba Ryby Hej, Mistře, kterou 
v kostele Narození Panny Marie
ve Starém Bohumíně provede
soubor osvětové besedy v Dolní
Lutyni v neděli 28. prosince 
v 10.00 hod. Vystoupení spon−
zoruje firma Bonatrans, a. s.
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Rozhovor se členem zastupitelstva města Mgr. Zdeňkem VESELÝM

Nového člena zastupitelstva města Zdeňka Veselého můžeme potkat na spor−
tovních zápasech a turnajích v roli organizátora, na koncertech i při společenských
událostech, jako byl například v poslední době křest nové knihy bohumínského autora
Tomáše Mlynkece nebo vernisáž v Bartu. O co méně má v současné době pracovních
povinností, o to více je aktivní ve všech oblastech života města.

● Jste vídán na různých
akcích, které ve městě
probíhají. V jakých
oblastech života
se nejvíce angažujete?
Jsem rád, že jste si toho

všiml. Tato skutečnost vyplý−
vá z jednoduchého receptu:
nejen sledovat a kritizovat
život a dění kolem sebe, ale
aktivně se do něj zapojit a
pomoci při jeho užitečném
naplnění. A to je dáno pova−
hou člověka. V mládí jsem
závodně sportoval, zúčastňo−
val se různých soutěží a ja−

ko pedagog jsem měl vždy
pochopení pro zvláštnosti
dorůstající generace. Z řeče−
ného je jednoznačný závěr −
dlouhodobě se nejvíce an−
gažuji v oblasti školství,
spolu s dalšími obětavci
připravuji na území města
tradiční atletické závody pro
mládež i dospělé a blízká je

mi také oblast kultury. S vel−
kým zájmem rovněž sleduji
průběh akcí, které zkrášlují
a vylepšují náš život ve
městě.
● Po funkci vedoucího

odboru na městském
úřadě nyní pracujete
v zastupitelstvu města.
Dá se tato práce porovnat?
Více než šest let jsem

pracoval jako vedoucí orga−
nizačního odboru městské−
ho úřadu. Tím jsem měl je−
dinečnou šanci poznat širo−
kou problematiku činností,

které jednotlivé odbory řeší
v rámci svých pracovních
náplní ke prospěchu obča−
nů. Nebyla to práce jedno−
duchá, ale podnětná v po−
znání, že přináší užitek.
Momentálně jsem nejstar−
ším zastupitelem, pracuji ve
dvou komisích rady a peč−
livě studuji materiály, které

odbory MěÚ předkládají 
k řešení pro jednání zastu−
pitelstva. Otevřeně mohu
říci, i když moje současné
povinnosti jsou časově ná−
ročné, že práce v zastupitel−
stvu je pro mne mnohem
jednodušší a že práci mým
bývalým kolegyním a kole−
gům na městském úřadě
nezávidím.
● Z pohledu kronikáře,

který sleduje průběžně
život ve městě, můžete
hodnotit jeho vývoj.
Kam se ubírá?

Zde budu velice stručný.
Kdo je objektivní, vidí všude
kolem sebe, že se situace
ve městě zlepšuje. Každý 
z nás má i přesto určitě de−
sítky dalších námětů a při−
pomínek, co by se ještě 
k úplné spokojenosti mělo
postavit, opravit či zkrášlit.
O tom jsou i volební pro−

gramy politických stran v za−
stupitelstvu města. 
● Jste při jednáních

zastánce konfrontace
nebo spíše dohody?
Navazuji na svou před−

chozí odpověď. Hlavní cíle
pro další rozvoj města jsou
v těchto volebních progra−
mech obdobné, mnohé
stejné. Komunální politika
by měla být především o
rozumné dohodě. Vždyť
občané nás volili, abychom
pro ně zajišťovali maximum
možností ke každodenní

Nechci jen sledovat a kritizovat život a dění
kolem sebe, ale aktivně se do něj zapojit...

spokojenosti. To, že jed−
notliví zastupitelé mají od−
lišné názory, jaké metody či
postupy ke splnění cílů
použít, je vlastně potřebný
dialog k hledání optimál−
ního řešení.
● Za čtyři měsíce vstoupíme

do Evropské unie.
Co byste si přál, aby se
po vstupu rozhodně
nestalo a co by se naopak
mělo rozhodně stát?
K Evropské unii můžeme

číst v denním tisku nebo
sledovat v televizních rela−
cích plno rozporuplných ná−
zorů. Někdo vyzvedává kla−
dy, jiný zápory. Osobně si
přeji, aby Česká republika
byla po vstupu do Evropské
unie jejím plnoprávným
členem, aby nevymizela
naše národní hrdost a li−
dové tradice i určitý pocit
vlastenectví. Každopádně
bychom se měli v horizontu
let vyrovnávat s životní
úrovní současných vyspě−
lých zemí EU, aby alespoň
příští generace žila plnohod−
notně ve svobodné Evropě.

V závěru využívám příle−
žitosti a přeji všem čtená−
řům OKA vánoční dny plné
hojnosti a rodinné pohody,
v roce 2004 dobré zdraví,
práci a osobní spokojenost.

Připravil F. KREJZEK

VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Lukáš KANIA, moderátor T.I.K.u
1. Dobu předvánoční prožiju pracovně, protože společně s mými

kolegy budeme tvořit speciální vánoční vysílání pro T.I.K. Bohumín.
Samotné svátky vánoční si pak užiju odpočinkem a relaxací.

2. Žádné speciální zvyky na Štědrý den nedodržuji. Vánoce si nedokážu
představit bez cukroví, samozřejmě v přiměřeném množství, bramborové−
ho salátu a smaženého kapra. Za nejkrásnější vánoční zvyk považuji nadě−
lování dárků, protože jimi udělám radost lidem, kteří jsou mi nejbližší.

3. Toť otázka a rozhodnu se asi těsně před posledním dnem letoš−
ního roku. Silvestra strávím pravděpodobně s přáteli, protože se díky
pracovnímu vytížení a jejich studiím skoro vůbec nevidíme, a tak si vše
vynahradíme alespoň na Silvestra.

V minulém čísle jsme vás informovali o vydá−
ní nových knih bohumínských autorů. Mladá za−
čínající autorka Eva Dömeny, která v současné
době žije a pracuje v Praze, prožívala křest své
první knihy společně s rodinou a přáteli z Prahy.

Křestu knižní novinky nazvané Slečna Au−pair
aneb Jak jsem pečovala o anglické děti před−
cházelo spoustu organizačních problémů a také
se stejně jako publikace knihy musel již jednou
odkládat. To pochopitelně vše pořádně zašmodr−
chalo, neboť v předvánočním období je vůbec
těžké něco organizovat. Moderátorka zpráv Tv
Nova Lucie Borhyová, která původně přislíbila
účast jako kmotra, protože sama před pár lety
prošla zkušeností au−pair v Anglii, ji musela
odříct, jelikož již byla příliš zaneprázdněna
natáčením zábavných vánočních a novoročních
programů pro televizi. Další původní kmotr −
zpěvák a napůl Angličan Miro Žbirka již byl na
turné se svým novým CD, takže se musel rovněž
omluvit. Vyvstaly tedy otázky: Koho přizvat jako
kmotry? Kdo jiný má ještě s au−pair pobyty nebo
Anglií něco společného a má zrovna čas? Ať or−
ganizátoři celé akce přemýšleli jak přemýšleli,
žádná jiná celebrita je nenapadla. Začali se tedy
ptát jinak. „Která jiná známá osobnost má něco
společného s Evou Dömény?“ Los nakonec padl
na zpěvačku Heidi Janků, která je taktéž rodačka

z Ostravy. Když Heidi svou účast potvrdila, byl
osloven také známý komik Václav Upír Krejčí, kte−
rý slíbil, že dorazí s celou svou rodinou a na−
kousne téma, jaký je rozdíl mezi výchovou dětí 
v České republice a Velké Británii. 

Samotný křest se konal 24.11. v půvabných
prostorách Café Galerie Černá Labuť. Mikrofonu
se zhostil nakladatel Svatopluk Štefl. „Je téměř
neuvěřitelné, že tato drobná, jemná, 160 centi−
metrů nevysoká dívka dokázala projít vším, co ji
v Anglii potkalo a ještě o tom napsat tak výbor−
nou knihu,“ řekl hned v několika úvodních větách
a pokračoval neméně lichotivými slovy, které mi
trošku vháněly ruměnec do tváří. Stála jsem tam
před tím davem lidí, z nichž jsem většinu vůbec
neznala a připadalo mi, že se mi to snad jen zdá.
Ještě před dvěma lety, kdy jsem s rukopisem
obcházela nakladatelství, rozesílala jej a nato
dostávala záporné odpovědi s trapnými výmlu−
vami, jsem nevěřila, že tady dnes budu stát 
a držet svou vlastní knihu. 

Ještě před tím, než Václav Upír Krejčí otevřel
láhev šampaňského, stačil žertem poznamenat,
že se kniha jistě bude dobře prodávat, když ji
napsal někdo, kdo má i vlastní „doménu“. Heidi
si mi posteskla, že ji mrzí, že už je na au−pair
příliš stará a závidí, že jsem tak dobře ovládla 

angličtinu. Následovalo rozdávání autogramů,
fotografování pro novináře a povídání s hosty.

Křest se vydařil, mí rodiče i přátelé byli do−
jatí a já… Já jsem ráda, že jsem to všechno
dotáhla až ke zdárnému konci a dnes se s vámi
o tuhle nádhernou zkušenost mohu podělit.

Eva DÖMÉNY

APLAUS PRO SLEČNU AU-PAIR

Z celkového výtěžku ve výši 152
tisíc Kč jsme podle stanoveného
klíče obdrželi k dispozici částku
101 444 Kč. A protože záměrem
Tříkrálové sbírky je získat prostřed−
ky pro pomoc lidem v nouzi, obrá−
tili jsme svou pozornost do míst,
kde slovo „nouze“ je každodenní
bolestnou a tvrdou realitou − do
chudých vesnic v údolí řeky Teres−
vy na Zakarpatské Ukrajině. Pro−
střednictvím projektu „Adopce na
dálku“ jsme částkou 30 tis. Kč za−
jistili školní potřeby, stravu a zdra−
votní péči pro pět tamních dětí.
Vasil, Igor, Nikoletta, Ivan a Michal
se takto stali našimi adoptivními
dětmi. Všichni bydlí v Usť Čorné 
a měsíční příjem jejich rodin se
pohybuje v přepočtu od 200 − 1500
Kč. Rodiče pracují sezónně v
lesnictví a místních službách. 

Druhá část vybraných prostřed−
ků umožnila zlepšit vybavení Cha−
ritního domu sv. Františka ve
Starém Bohumíně − zde přibyly
dvě elektrické polohovací postele,
myčka na nádobí a chladnička,
celkem za 66 tis. Kč. Největší výho−
dou polohovacích lůžek s elektric−
kým pohonem je to, že umožňují uži−
vateli s omezenou pohyblivostí urči−
tou samostatnost v sebeobsluze −
může sám měnit svou polohu, posa−
dit se nebo ulehnout. Kombinace 
s hrazdičkou a bočními zábranami
přispívá k bezpečí uživatele a usnad−
ňuje práci personálu, zvláště v noci.

Ze zbývající části výtěžku (5 tis.
Kč) jsme uhradili část nákladů na
provoz Občanské poradny, která
poskytuje bezplatné sociálně−práv−
ní poradenství v různých oblas−

tech. V letošním roce řešila již
více než 300 dotazů. 

Počátkem roku 2004 se tři krá−
lové opět vydají do ulic našeho
města, aby hledali a probouzeli 
ochotu pomáhat. Věříme, že i ten−
tokrát jejich koledování přinese
konkrétní pomoc potřebným − 
k záměrům pro r. 2004 patří opět
podpora „adoptivních dětí“ na
Ukrajině, obnova a doplnění vy−
bavení Charitního domu sv. Fran−
tiška (pračka, stolky k lůžku, šat−
nové skříňky).

Stejně jako v uplynulých letech
bude část výtěžku věnována na hu−
manitární pomoc v zahraničí, pře−
devším v místech dlouhodobých
charitních projektů (Čečensko −
stacionář pro děti, Moldavsko − pre−
vence migrace, stabilizační země−

dělský program, Pákistán − uprch−
lické tábory a další), ale i pro
okamžitou pomoc oblastem posti−
ženým přírodní katastrofou.

Všichni víme, že potřeb je stále
mnohem více než zdrojů a těch, kdo
jsou odkázáni na pomoc druhých
lidí, spíše přibývá. Jen malou část
přitom tvoří „potřební“ vlastním za−
viněním. Daleko více je lidí, kteří se
dostávají do nouzových situací ne−
čekaně v důsledku životních okol−
ností − nemoc, ztráta zaměstnání,
rozpad rodiny, stáří... Řešení, která
navrhují státní instituce, přitom ne
vždy jsou dostatečná, adresná 
a včasná.

Tříkrálová sbírka chce široké
veřejnosti opět nabídnout příleži−
tost „být pro druhé“, podpořit dílo,
které pomáhá u nás i v zahraničí.
Věříme, že naši koledníci najdou 
v Bohumíně, stejně jako všude
jinde, otevřená srdce s ochotou
pomoci.

K. STOSZKOVÁ 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA na pomoc potřebným
Jak se rok blíží k svému závěru, nastává doba příhodná pro podtržení 

a sečtení nejrůznějších věcí, aktivit, akcí, úspěchů i neúspěchů... Pro nás 
v Charitě je to − kromě jiného − doba účtování o tom, jak jsme naložili s lid−
skou solidaritou, vyjádřenou peněžním výtěžkem Tříkrálové sbírky.

▲ Vloni na Tři krále byli koledníci mobilní, jezdili v bryčce 

FARNOST STARÝ BOHUMÍN:

■■  STARÝ BOHUMÍN:
24.12. 24.00 hod. (čes.)
25.12. 7.30 hod. (pol.)

10.30. hod. (čes.)
26.12. 7.30 hod. (pol.)

10.30. hod. (čes.)
31.12. 17.00 hod. (čes.)
1.1.2004 7.30 hod. (pol.)

10.30 hod. (čes.)

■■  VRBICE:
24.12. 21.00 hod. (čes.)
25.12. 9.00 hod. (čes.)
26.12. 9.00 hod. (čes.)
1.1.2004 9.00 hod. (čes.)

■■  PUDLOV
26.12. 15.30 hod. (čes.)

■■ KOPYTOV
26.12. 17.00 hod. (čes.)

FARNOST NOVÝ BOHUMÍN:

■■ 24.12.
20.00 hod. (pol.) kaple Šunychl
24.00 hod. (čes.) − tzv. Půlnoční

kostel N. Bohumín
22.00 hod. (čes.) kostel Skřečoň

■■ 25.12.
7.30 hod. (pol.) kostel N. Bohumín
9.00 hod. (čes.)kostel N. Bohumín
10.30 hod. (čes.) kostel Skřečoň
17.00 hod. (čes.) kostel N. Bohumín

■■ 26.12.
7.30 hod. (pol.) kostel N. Bohumín
9.00 hod. (čes.) kostel N. Bohumín
10.30 hod. (pol.) kostel Skřečoň
10.30 hod. (čes.) kaple Šunychl
17.00 hod. (čes.) kostel N. Bohumín

■■ 31.12.
8.00 hod. (čes.) kaple Šunychl
15.00 hod. (pol.) kostel Skřečoň
17.00 hod. (čes.) kostel N. Bohumín

■■ 1.1.2004
7.30 hod. (pol.) kostel N. Bohumín
9.00 hod.(čes.) kostel N. Bohumín
10.30 hod. (čes.) kostel Skřečoň
17.00 hod.(čes.) kostel N. Bohumín

Evangelická farnost a. v. srdečně
zve občany Bohumína na Vánoční
bohoslužby, které se konají 25.
prosince v 8.30 hodin.

Vánoční pořad bohoslužeb
VE FARNOSTECH STARÝ A NOVÝ BOHUMÍN

Evangelický kostel
zve na bohoslužby

Zimní údržba
komunikací

Zimní údržbu místních komuni−
kací zajišťuje pro město firma BM
servis, a. s. Údržba se provádí po−
dle „operačního plánu“, ve kterém
jsou všechny komunikace rozděle−
ny do čtyř kategorií naléhavosti.

Zimní údržba byla letos vyhláše−
na 6.12.2003. Pečujeme celkem 
o 75 km místních cest. Na území
města je také několik kilometrů
celostátních silnic (silnice I. II, a III.
třídy), na nichž zimní údržbu zajiš−
ťuje Správa a údržba silnic, stře−
disko Karviná.

Odbor životního prostředí 
a služeb



Získá Bohumín dotaci
na jeho vybudování?

Jiří Spáčil, kameraman bohumínské kabelové televize T.I.K. může být
spokojen. Z jeho snu o tajných podzemních chodbách se stala hmatatelná

skutečnost. V minulých dnech se mu po mnohaletém úsilí podařilo nalézt tolik vy−
toužený vchod do složitého komplexu chodeb, který pod Bohumínem vybudovaly minulé generace.
„Už jsem ani nedoufal. Pomalu jsem si začínal myslet, že povídání o tajemných chodbách pod
Bohumínem, kde žijí vzácné druhy bizarních pavouků, je jen báchorkou mého pradědečka. Nakonec jsem
ale rád, že jsem pátrání ani po čtyřiceti letech nevzdal,“ říká Jiří SPÁČIL a září štěstím.
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí města Bohumína
1. Jako každý rok je strávím se svými nejmilejšími a nejbližšími, 

s pohádkami, procházkami s mými psy, odpočívající přírodou, pojídá−
ním cukroví a odpočinkem, protože letošní rok byl opravdu náročný... 
S mým mužem hodláme dodržet i tradici překvapování, takže by se 
i letos měly objevit pod naším stromečkem i stromečkem rodičů udi−
vené výrazy ve tvářích... Jistota, že s nadělováním dárků vydržíme až do
Štědrého dne, ovšem vůbec není jistá, protože loni jsme čekání vzdali 
a obdarovali jsme jeden druhého už o dva týdny dříve. Jako stromeček
tehdy posloužila pokojová rostlina...

2. Zvyků, které dodržujeme, už sice není tolik jako když jsem byla mlad−
ší a zpívala a recitovala před vánočním stromečkem, ale samozřejmě
nechybí živý stromek, kapří šupinky pod talířem, hrachová polévka a kapr
s bramborovým salátem. Papučem už neházíme, ale jablíčka rozkraju−
jeme pořád. Vloni jsem s nápadem recitováním a zpíváním za dárečky
příliš neuspěla, takže se tento zvyk letos konat nebude. A zlaté prasátko
jsem taky nikdy při půstu neviděla, takže se zřejmě nechám všemi do−
brotami na vánočním stole zlákat.

3. To je ještě ve hvězdách, určitě však s mým mužem, který bude 
s největší pravděpodobností pracovat, takže se budeme pohybovat po
různých akcích na Ostravsku. Většinou však slavíme antisilvestra, pro−
tože Silvestr je pro nás jedním z mnoha dní v roce, a tak letošní rok
vlastně nebude žádnou výjimkou. Proto nebudou ani žádná novoroční
předsevzetí. Mezi námi − stejně nefungují...

Utajené chodby dosahují výjimečných rozmě−
rů. Odborníci a archeologové se shodují, že našim
předkům sloužily k dopravě. V tomto duchu je
hodlá využít také bohumínská radnice. Po jedná−
ních s ministerstvem životního prostředí se radní
dohodli na lokalitě, která zůstane vyčleněna pa−
voukům, zbytek chodeb hodlá město využít stej−
ným způsobem jako minulé generace.

„Chodby jsou dostatečně široké a vysoké, že by
s nimi byl spokojen i Dlouhý a Široký. Protože je
naším cílem neustále vylepšovat způsob dopravy,
vyroste v podzemí Bohumína druhé metro v re−
publice. Peníze, ušetřené za vyhloubení tunelů,
věnujeme objeviteli chodeb Jiřímu Spáčilovi 
a také na jeho počest pojmenujeme první vlako−
vou soupravu,“ sdělil starosta Bohumína Ing.
Petr VÍCHA a prozradil, že Spáčil si tak přijde na
několik milionů korun.

S výstavbou metra se začne v polovině příš−
tího roku. V současné době vypracovávají odbor−
níci studii na výstavbu bohumínské hromadné
podzemní dopravy. Radní by ji měli obdržet 
v nejbližších dnech. Z našeho důvěrného zdroje
však víme, že mnohonásobně překračuje 

finanční možnosti radnice. Vícha je však opti−
mista a je přesvědčen, že na bohumínskou ra−
ritu přispěje jak stát, tak Evropská unie...

Po jednáních s ministerstvem životního
prostředí se radní a poslanci Parlamentu 
dohodli na lokalitě, která v podzemních
chodbách zůstane vyčleněna pavoukům.

V podzemních chodbách vyroste metro

V centru Bohumína se v těchto dnech zvýšil
počet nekoordinovaně se pohybujících kapsářů,
snažících se vybrat z kabelek, kapes či batohů
nějaký ten prezent pod vánoční stromeček.
Zloděje podobně jako v loňském roce lákají
dárky různého druhu, a tak stanovit univerzální
recept na to, co je letos nejvíce v kurzu, je podle
tvrzení policistů velmi obtížné.

Jejich varování však zní jasně: Krást se bude
všude a všechno. Nejlepší obranou proti zlodějům
jsou všímavé oči na šťopkách, mobilní telefon a
také filip, kterého je nejlépe mít s sebou. V případě
podezření krádeže mohou občané volat z nej−
bližšího telefonu na nonstop linku 156, kde vám
budou nudou nehty si kousající policisté vděční
za to, že mohou oprášit dřevěného houpacího
koně, zapřáhnout jej a vyrazit společně s ním
houpavou chůzí do ulic k případu. Pokud však
právě nevlastníte mobilní telefon, nezoufejte,
městská policie radí: „Pro zdárné polapení pacha−
tele je žádoucí, aby svědek vyrval v případě 

absence vlastního telefonu bezdrátový přístroj
nejbližšímu kolemjdoucímu spoluobčanovi. To
proto, aby bylo spravedlnosti učiněno zadost a 
viník byl polapen a poslán na pár desítek let pěkně
do chládku,“ uvedl jeden ze strážníků.

Bohumínská městská policie se letos rozhod−
la dát případným nenechavým prstům zlodějů
co proto a přijímá v těchto dnech, kromě hod−
notných darů a dárků, také mimořádná bezpeč−
nostní a preventivní opatření, která by této trest−
né činnosti zabránila. V centru města se zvýší
počet maskovaných hlídek, které se budou opa−
trně pohybovat v nejvíce inkriminovaných mís−
tech, především kolem pošt, bank a větších obcho−
dů. V okrajových částech města a v blízkosti
lesních školek budou bohumínští strážníci vě−

▲▲  Jeden z maskovaných strážníků 
městské policie po dvanáctihodinové službě

před supermarketem Killa.

Maskovaní strážníci budou o Vánocích bdít 

„Na vodárenské věži bude mít nová lanovka
svou konečnou stanici. Společně s bazénem se 
stane atraktivním centrem zábavy a sportu. Na−
stoupit na ni bude možné také u budovy měst−
ského úřadu na centrálním náměstí T. G. Masa−
ryka a u Alberta,“ uvedl starosta Ing. Petr VÍCHA.
Podle něj se bude lanovkové těleso vznášet také 

v korunách stromů v parku Petra Bezruče. V čase
dozrávání kaštanů tak budou moci všichni zájem−
ci využít jedinečnou šanci sbírat zralé plody přímo
ze stromů bez sebemenší námahy. „V korunách
stromů by měla být pro tuto příležitost umístěna
také speciální místa, určená nejen pro sběr užiteč−
ných plodů, ale také pro relaxaci ducha i těla.
Nainstalovány však budou i reproduktory, z nichž
bude bez přestání znít relaxační hudba,“ dodává
Vícha. Dráha lanovky povede od supemarketu
Albert k hraničnímu přechodu v Chalupkách. Mezi−
zastávkou však bude řeka Odra, do níž mohou
odvážlivci v horkých chladných dnech seskakovat
a chladit svá rozpálená těla. V zimě zase přivítají
možnost vodních seskoků bohumínští otužilci.
Chladivá lázeň bude celý rok zdarma. 

„Počítáme s tím, že se lanovka stane první vlaš−
tovkou v městské hromadné dopravě a postupně
vytlačí automobily nejen z centra města, ale také 
z městských částí. Její dráhu hodláme postupně
rozšiřovat. Už jsme oslovili také zástupce okolních
měst, které náš projekt nadchl a přemýšlejí, jak se
do něj co nejdříve zapojit. Nejobtížnější pro ně je
najít dostatek finančních prostředků,“ sdělil Vícha
a dodal, že Bohumín má tento problém zažehnán.

Pod budovou radnice se totiž nachází nale−
ziště zlata, které bez problémů pokryje jak šede−
sátimilionovou investici na vybudování lanov−
ky, tak přesun budovy radnice na Záblatský
kopec, protože ten jediný odolal před šesti lety
ničivé povodni. Město má však v plánu zažádat
na stavbu lanovky také o dotaci ze státního
rozpočtu, a tak je možné, že se městská kasa
opět rozroste. Pokud se nestane nic neočeká−
vaného, budou moci bohumínští občané poprvé
nasednout do kabin lanovky příští rok v září.

BOHUMÍN BUDE MÍT SVOU VLASTNÍ LANOVKU!

Konkurovat petřínské rozhledně a k ní přiléhající lanovce bude v příštím roce bohumínská
lanová dráha. Zdejší radní se tak po dlouhých a vášnivých diskusích konečně dohodli na jejím

definitivním řešení a umístění. Tato nevšední atrakce vyroste v blízkosti zimního stadionu 
a nového bazénu a povede přes centrum města až k polským hranicím. Nápadem postavit 
v Bohumíně lanovku se radnice zabývá už několik let, ale teprve teď našla odvahu rozsáhlou a ná−
kladnou investici uskutečnit. Vodárenská věž, která bude v budoucnu vyhledávaným nákupním
střediskem, a bazén za sto milionů korun, který budou navštěvovat nejen Češi, ale s blížícím se
vstupem do Evropské unie také západní, východní, severní a jižní sousedé, se nakonec staly tím
nejdůležitějším článkem celého projektu.

Šedesátimilionovou investici
zvládneme − pod budovou radnice
OBJEVENO NALEZIŠTĚ ZLATA!

V těchto místech (označeno šipkou) bude
příští rok zastavovat lanová dráha, aby si 
cestující mohli nasbírat žaludy a kaštany 

zákona pomohla narušitele zahnat také smečka
německých ovčáků.

Pštrosí hrdinové byli na domácí půdě zadrženi
a své svědomí mohou zpytovat mezi svými sou−
kmenovci v ohradě farmy. Útěchou jim však může
být, že se do unie dostanou za necelý půlrok 
i s ohradou. A sněhu se snad pštrosí nedočkavci
dočkají ještě dříve − možná za pár týdnů.

Pernatí běženci
už jsou zase zpátky 

doma. Putování 
podél Odry se jim 
stalo osudným ▼

novat svou pozornost také krádežím vánočních
stromků. Hlídky budou maskovány větvemi 
s umělým jehličím a na případné pachatele bu−
dou za tmy i světla čekat až do Nového roku. 

Vánoční prémií pro vzorné účastníky silničního
provozu bude příspěvek ve výši dvě stě korun za
každé správné zaparkování, který financuje z vlast−
ní kapsy ředitel bohumínské městské policie. 

Všechna přijatá opatření budou probíhat v úzké
spolupráci s Policií České republiky a podle 
aktuální situace se mohou ještě rozšířit. I přesto
by si však lidé měli dávat velký pozor na své osob−
ní věci. Policisté a strážníci jsou totiž také jen lidé.
Pootevřené kabelky a volně položené předměty 
v zaparkovaných vozidlech lákají, a to nejen ve
vánočním období.

Kvůli sněhu a unii se z nich stali běženci
STALO SE...

Blížící se vstup do Evropské unie mobilizuje 
v českém pohraničí kdekoho. Neponechat
nic náhodě se rozhodli také bohumínští
pštrosi, které na své farmě chová MIROSLAV
KOVAŘÍK. Jelikož to mají k hraniční závoře
co by kamenem dohodil, nelenili a vydali se
ihned na cestu. Už toho totiž začali mít dost.
Rádi se popelí ve sněhu a milují společnost
bílých vloček, ale ta jaksi stále nepřichází. 
A do unie, ve které je sněhu přece jen více,
vstoupíme až za pár měsíců. Proto nedbajíce
žádných dohod se svým chlebodárcem, překro−
čila desítka dlouhých pštrosích krků státní hra−
nici mimo hraniční přejezd. Ilegálním přecho−
dem se z dvouprstých běžců stali běženci.

Výšlap nic netušícím pštrosům překazila hlídka
pohraniční policie, která až po několika hodinách
odhalila, že skupinka rychle upaluje po silnici, kte−
rá sice kopíruje státní hranici, ale bohužel po ne−
správné straně. Strážce zákona však ani nevinný
pohled pštrosích očí nepřesvědčil o jejich ušlech−
tilém úmyslu, a tak byla skupinka zanedlouho
obklíčena hasiči, policisty a pracovníky z Miro−
slavovy země, odkud se opeření ptáci na průzkum
vydali. Policisté za asistence ostatních zahájili
kroky k nápravě. Na české území a tím i na cestu

Dvoustránku připravila: Lucie BALCAROVÁ

SILVESTROVSKÉ RECEPTY: novinářské kachny na různé způsoby



TJ Viktorie Bohumín uspořádala 13. prosince 3. ročník soutěže ama−
térů i registrovaných závodníků Bohumínský bench−press. Letos poprvé
byla soutěž v bench−pressu zároveň memoriálem Michaila Sdukose, za−
kladatele kulturistiky v Bohumíně a bývalého předsedy vzpírání.

Nejpočetněji obsazenou kategorii amatérů (13) vyhrál Sehnal (tělesná
hmotnost 124, zvednutá váha 205 kg, rozdíl 81) z Viktorie Starý Bohumín,
na dalších dvou místech se umístili Zavadil (91, 165, 74) z gymnázia a
Staszkowian (93, 160, 67) z TJ ŽDB. V kategorii registrovaných závodníků
startovali pouze tři, všichni z Viktorie Starý Bohumín. Medaile si rozdělili
v pořadí od třetího do prvního − Turek (80, 152,5, 72,5), Seidel (94, 170,
76), Drexler (92, 180, 88). Z mladých siláků do 20 let na prvním místě
skončil Stano (75, 120, 45), druhý Hrbáč (103, 145, 42) a třetí Bartík (78,
112,5, 34,5). Padesátníci a starší tvořili skupinu veteránů. Koch (84, 145,
61) na první příčce, Kaczmarczyk (95, 152,5, 57,5) a Sokol (93, 130, 37)
na druhém a třetím místě uzavírali celou soutěž. Redakce
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Kazimír PALKA, trenér mistrů ČR v silovém víceboji
1. Tradičně a nejraději v rodinném kruhu, s knihou, pohádkami a

nezbytným pohybem v posilovně na vytrávení všech dobrot a relaxací.
2. Je to tradičně stále ještě živý ozdobený vánoční stromeček, který

po vánocích zasadíme. Pod ním leží dárky pro nejbližší. Kapří šupinky,
peníze pod talířem a jedno prostírání navíc patří k našemu Štědrému
dni. Krátkým proslovem zavzpomínáme na ty, kteří již nejsou s námi a
popřejeme si vše nejlepší. Milujeme smaženého kapra s bramborovým
salátem, vánoční cukroví.

3. Pokud bude sníh, pak každoroční běžecká trasa Bohumín − Šilhe−
řovice a zpět. Pak pojedeme do divadla na komedii. Máme rádi přátele,
ale dáme přednost klidnějšímu Silvestru.

Turnaj mistrů v kulečníku už tuto sobotu a neděli

33..  rrooččnnííkk  LLOONNGGOONNII  CCUUPP
Billiard Club Bohumín již potřetí zve do své herny nejlepší hráče

kulečníku na Longoni Cup turnaj mistrů města Bohumína. Záštitu nad
turnajem převzal starosta města. Mezi hráči se objeví pouze mistři re−
publiky a mistři Evropy, tedy česká elita sportovního kulečníku.

Longoni Cup bude mít v pátek 19. prosince na pořadu rozlosování 
s přátelským posezením. Soutěž začne v sobotu v 10.00 hodin slavnost−
ním zahájením a pak již vzájemnými zápasy. Po třech kolech začne 
v 17.00 hodin čtvrtfinále. Neděle je vyhrazena od 10.00 hodin semi−
finálovým utkáním a ve 14.00 hodin začíná finále Longoni Cupu.

Při hře budeme moci sledovat mistry Evropy Marka Fause a Vlasti−
mila Tautermana a mistry republiky Milana Bočka, Milana Ráčka, Ivo
Gazdoše, Radovana Hájka, Jana Musila, Otu Truksu a Miroslava Andre−
jovského. Nenechte si ujít nevšední sportovní a společenský zážitek!Závěrečný ceremoniál Longoni Cupu 2002

Vánoční turnaj
o putovní pohár

Jubilejního desátého roč−
níku vánočního hokejo−
vého turnaje o putovní

pohár se 5. prosince zúčastnilo
pět bohumínských škol. V kate−
gorii sedmých až devátých tříd ode−
hrálo každé mužstvo během dopo−
ledne čtyři utkání. Družstva čítající
dvanáct až třináct hráčů hrála systé−
mem každý s každým. Utkání měla
spád, hrálo se na dvě třetiny po dva−
nácti minutách hrubého času. Hoke−
jový klub Bohumín, který turnaj orga−
nizoval, zapůjčil brankářům výstroj
a zprovoznil také časomíru.

Putovní pohár vybojovala s plným
počtem bodů a velkým rozdílem
skóre (22:2) Základní škola na ul.
Čs. armády před druhou Masary−
kovou základní školou a třetím
gymnáziem. Byli vyhlášeni nej−
lepší hráči, kteří obdrželi zlaté
sošky hokejistů − brankář Martin
Komárek, obránce Tomáš Sosín,
útočník Petr Liszok a střelec Jiří
Šmahlík.

Letošní turnaj se mohl pochlubit
několika zajímavostmi, například
nejmladším účastníkem, kterým byl
žák čtvrté třídy a také jednou hrající
dívkou v družstvu Skřečoně. FrK

● VZPĚRAČSKÁ LIGA ŽEN
Třetí kolo vzpěračské ligy žen

proběhlo v Ostravě 6.12. Naše
děvčata po dvou kolech držela pá−
tou příčku. Vyrovnaným výkonem
se v třetím kole umístila na dru−
hém místě za Sokolem Moravská
Ostrava, což v součtu znamenalo
bronzové medaile na mistrovství
ČR. Naše barvy hájily Jitka Štol−
fová (trh 60 kg + nadhoz 80 kg, 
dvojboj 140 kg), Petra Müllerová
(52,5 + 62,5, 115), Andrea Šro−
mová (50 + 60, 110) a Lucie Zabr−
zecká (32,5 + 40, 72,5). Děvčatům
k zisku medailí blahopřeje výbor
oddílu.

V celkovém pořadí je 1. TJ Sokol
MOI „A“, 2. TJ Sokol MOI „B“, 3. ŽD

Bohumín „A“, 4. TJ Sokol Nový
Hrozenkov a 5. PSKO Praha.

● FINÁLE LIGY STARŠÍCH ŽÁKŮ
Ve stejný den probíhalo také

finále ligy starších žáků v Haví−
řově za účasti nejlepších družstev
ČR jako mistrovství republiky druž−
stev. Ani zde jsme se neztratili a 
v těžké konkurenci jsme vybojo−
vali stříbrné medaile. Zlato získali
domácí závodníci, za námi skon−
čily třetí Boskovice.

Výsledky našich vzpěračů:
●●   Patrik Krywult (trh 72,5 kg

+ nadhoz 85 kg, dvojboj 157,5 kg)
●●   Petr Petrov (50 + 67,5, 117,5)
●●   David Petrov (35 + 45, 80)
●●   Jiří Gasior (45 + 57,5, 102,5).

Také chlapcům k zisku stříbra 
srdečně blahopřejeme.

Mgr. J. THÉR

Petra MÜLLEROVÁ přispěla 
k zisku bronzových medailí 

bohumínského družstva žen

Ženy získaly bronz, žáci stříbro
Vítězné mužstvo hokejistů
je ze ZŠ na ulici Čs. armády

�

5. ročník Silves−
trovského běhu 
v parku P. Bezruče
se letos poprvé
bude konat v před−
večer posledního

dne roku − 30. prosince. Pořadateli
jsou oddíl atletiky TJ ŽD Bohumín,
SK Šafrata, FC Rapid Skřečoň,
Sokol Skřečoň a DDM Bohumín
pod záštitou rady města. Všichni
Vás rádi přivítají v 16.00 hod. na
startu první z devíti kategorií na
škvárovém hřišti v areálu sporto−
viště Rapidu Skřečoň. Ostatní star−
ty jsou naplánovány v rozmezí 60
minut. Po páté hodině budou vy−
hlášeny výsledky a poté odpálen 
ohňostroj. Případné další informa−
ce získáte na tel. 596 014 021,
737 962 499 nebo 603 448 235.

PŘIJĎ POKLUSEM ZRYCHLIT
KROK, TÍM PŘIVÍTÁŠ NOVÝ ROK!

Silvestrovský běh

Mladí vzpěrači
bojovali i přes
nepřízeň osudu

22. listopadu se naši mladí vzpě−
rači zúčastnili finále ligy mládeže
v Sokolově. Účast si vybojovalo
šest nejlepších družstev z celé re−
publiky. Naši závodníci si tento
postup zasloužili po letech půstu a
ambice trenérů i závodníků sa−
motných se pohybovaly kolem
stříbrného stupínku.

Člověk však míní a život mění. Do
Sokolova nakonec ze základní se−
stavy odjeli čtyři borci, z nichž je−
den dostal svolení lékaře ke startu
až tři dny před startem a další dvě
místa zaujali náhradníci. „Barometr“
úspěšnosti rázem poklesl na nej−
nižší hodnotu.

Závodníci však byli skvěle při−
pravení a nažhavení a výkon po−
dali buď na hranici svých možnos−
tí, nebo tuto posunuli o krůček dál
a výš. Za Bohumín nastoupili:
●●   Michal Wenglorz (osobní hmot−
nost 67,5 kg, trh 75 kg, nadhoz 90
kg, dvojboj 165 kg, zlepšení o 7,5 kg);
●●   Martin Štiak (85,6 kg, 90 + 105,
195 kg − výkon na hranici součas−
ných možností);
●●   Roman Kubica (67,8 kg, 90 +
107,5, 197,5 kg − podal výkon na
hranici svých možností);

●●   Stanislav Škuta − na snímku
(78,3 kg, 82,5 + 120, 202,5 kg − 
osobní rekord v nadhozu zkazil do−
jem v trhu, pokud na něm zapracu−
je, můžeme očekávat další zlepšení);
●●   Petr Teplíček (76,6 kg, 85 + 105,
190 kg, standardní výkon pozna−
menaný tréninkovým výpadkem 
z důvodu zranění);
●●   Jan Gospoš (76,4 kg, 117,5 +
135, 252,5 kg, osobní rekord v trhu
a nejlepší výkon v družstvu. V nad−
hozu neúspěšně atakoval 140 a
poté 142,5 kg. Honza si svým vý−
konem řekl o start v nejvyšší
soutěži mužů pro příští rok).

Celé vystoupení bohumínských
borců bylo velice kladně hodnoce−
no, neboť závodníci podali bojov−
ný výkon. Ten však stačil „pouze“
na páté místo v České republice.

Výsledky: 1. Baník Sokolov, 2.
Baník Havířov, 3. Lokomotiva Cheb,
... 5. místo ŽD Bohumín

Mgr. J. THÉR

■ VZPÍRÁNÍ
29. listopadu se v Havířově kona−

lo závěrečné kolo 1. ligy mužů. 
V něm obhájilo prvenství mužstvo
SKV Havířov. Bohumínští závodní−
ci v tomto kole skončili na čtvrté
příčce a celkově po třech kolech
skončili na příčce páté. Bohumín
reprezentovali Josef Gasior (71,6
kg, 105 + 135, 240 kg), Karel Prohl
(71,3 kg, 100 + 135, 235 kg), Old−
řich Tchurz (89,6 kg, 117,5 + 145,
262,5 kg), Marek Baraniak (97,9
kg, 135 + 175, 310 kg) a Jaroslav
Thér (76,9 kg, 105 + 130, 235 kg).

➲➲ Šeliga na GRAND PRIX
Na turnaj GRAND PRIX v šip−

kách, konaný 20.12. Severomo−
ravským oblastním šipkovým sva−
zem, byl nominován Pavel Šeliga
z DC Skulls Partyzán Bohumín.

Bohumínský bench-press



1716

VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Tibor SMETANA, ředitel SOŠ a SOU Bohumín
1. Letošní vánoční svátky jsou dohodnuty s dětmi tak, že budeme na

Štědrý den u večeře všichni u nás doma a budu se osobně podílet na
přípravě večeře. První vánoční svátek navštívíme nejbližší příbuzné 
z manželčiny strany a druhý vánoční svátek odjedeme s manželkou 
k mým rodičům a tam se zdržíme i v některé dny mezi svátky.

2. Vánoční zvyky, které jsme převzali od rodičů a dodržujeme je, jsou
živý vánoční stromek a koledy v průběhu odpoledních příprav, společná
štědrovečerní večeře, smažený kapr, bramborový salát, dva druhy po−
lévky, rybí hlavně pro sebe a pro dceru a pro ostatní hrachová, po jídle
vánoční oplatek s medem, tím se všichni navzájem dělíme, 4 ořechy pro
každé roční období a pro každého u stolu, dále jablíčko, každý si jej
rozkrojí napříč − pěkná hvězdička znamená dobré zdraví po další rok 
a následně si předáme dárky. Rád bych se prošel v předpůlnoční době
klidným městem.

3. Silvestra a Nový rok budeme slavit zřejmě s bratrem a jeho rodi−
nou na Záhorí, možné je, že půjdeme také na silvestrovskou zábavu. 

Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

ROZHOVOR

● NA POČÁTKU BYLY ZVONY
„K organizování oprav jsem při−

šel jako slepý k houslím,“ líčí pan
Palotz začátky své aktivity. „Začalo
to v roce 1995. Kolega Zoltán Gyüre
přišel s nápadem pořídit sem zvo−
ny. On pocházel ze Slovenska a jeho
tatínek v rodné obci postavil koste−
lík, takže k tomu měl vztah. Říkal:
Aby po nás alespoň něco zůstalo...,
a když ukázal na svůj dům, povídal:
Kdoví, kdo tohle zdědí, udělejme
raději něco pro kostel.“

Zvony se ve Vrbici pořizovaly
třikrát − v obou světových válkách
byly rozebrány pro vojenské úče−
ly. Třetí zvony kostel dostal až 
v roce 1996. „Doufejme, že nějakou
dobu vydrží,“ dodal pan Palotz.

No, a spustila se lavina. Obča−
ny to povzbudilo k pokračování 

v opravách, takže se pořídilo elek−
trické vytápění lavic, zabezpečo−
vací zařízení, ozvučení, nový lustr,
nový koberec a v roce 2001 hodi−
ny, které tady nebyly už dlouhou
dobu. Při instalaci hodin se zjistilo,
že na věži rostou břízky − úplný
lesík! Pomohli hasiči z Fryštátu.
Přivezli vysoký žebřík, jediný toho
druhu v okrese, a zjistili, že věž je 
v havarijním stavu. Bylo třeba rekon−
struovat kostelní věž i celou loď.

● ZDROJE: SBÍRKY, MĚSTSKÝ
ÚŘAD, BRIGÁDNÍCI, ANTÉNY
Proč to vlastně pan Palotz dělá?

K podobné činnosti má profesně
blízko, po větší část života pracov−
al jako investičák. Ve Vrbici se
navíc narodil (v roce 1924) a prožil
zde celý život, kromě pěti let, kdy
bydlel u rodičů manželky, než

postavil vlastní dům. Vztah ke
kostelu měli ostatně už jeho praro−
diče. „Když se stavěl kostel − v roce
1910 položili základní kámen − pra−
rodiče z matčiny strany přispěli
částkou 200 korun a z otcovy stra−
ny 100 korun. To ale tehdy bylo
hodně peněz a tehdejší poměry, ve
srovnání s dnešními, byly skrom−
nější, takže to byla z jejich strany
velká oběť.“

Zatím byl proinvestován necelý
milion. Na sbírkách se vybralo
zhruba 400 tisíc, dalších 188 tisíc
poskytl jako příspěvek městský
úřad, vyjmenovává pan Palotz.
„Bylo tam hodně neplacené brigád−
nické práce. Místní lidé při všem
pomáhali, vždycky se našlo dost 
ochotných rukou. Dělalo se svépo−
mocí. V porovnání s opravou hřbi−
tovní kaple ve Starém Bohumíně to
vyšlo podstatně levněji. Takže díky
obětavosti našich lidí jsme kostel 
opravili za 643 tisíc.“

● DALŠÍ NA ŘADĚ: SCHODY
A ZÁKLADY
Další práce jsou ovšem podle

pana Palotze teprve v plánu − 

v dubnu 2004 nové vchodové scho−
dy (ukázalo se, že vybroušení stá−
vajících by nevyšlo levněji), a až se 
splatí dluh, který teď činí 155 tisíc
(mělo by se ho podařit uhradit do
roku 2005), bude následovat opra−
va základů kostela. „Jsou z krás−
ného nazelenalého pískovce, ale
bohužel, odpadávají části velikosti
až 2 cm. Na jejich stavu se podepsal
zub času, zvláště hrušovská chemič−
ka. Byla naděje, že farnost dostane
něco za zvony zabavené v roce
1942, ale teď to vypadá, že náhrada
je v nedohlednu. Musíme spoléhat
na sebe a na případné příspěvky
městského úřadu. Sbírky taky budou,
ale co chcete po starých lidech,
jsme malá obec, asi 500 obyvatel.
Kostel býval plný, často museli lidé
stát venku, ale to už není dávno
pravda,“ vzpomíná pan Palotz a do−
dává, že když se kostel stavěl, okol−
ní podniky přispěly značnými část−
kami. Dnes o sponzoring kostela
není zájem.

„Částečně nám pomohly antény.
RadioMobil má kostelní věž v pro−
nájmu na deset let. Napřed to vy−
padalo, že antény budou šedé, ale
přiměli jsme je, aby je natřeli hně−
dou, ať mají stejnou barvu, jako
kostelní věž. Provedli to jeskyňáři.
Na lanech. To byla podívaná, jak
tam viseli. Ta věž je 42,5 m vysoká,
byl to docela hazard. Ale oni s tím
umějí zacházet, když se spouštějí
do jeskynních prostor, tak tu slaňo−
vací techniku dokonale ovládají.“

Při otázce, kdo se bude starat po
něm, nejeví pan Palotz žádné oba−
vy. „Zase se někdo najde. Tady byl
podle písemných záznamů první
kostel již v roce 1292 a vždycky se
někdo postaral, dříve kněží, teď
občané a městský úřad. Zaplať
Pánbůh, že pro to má pochopení.“

Připravil Jan FARLÍK

s panem Josefem PALOTZEM, organizátorem oprav vrbického kostela

Aby po nás něco zůstalo...
Skutečnost, že vrbický kostel mohl oslavit své devadesáté výročí 

z velké části opravený a biřmovance i otce biskupa mohl uvítat
zvukem zvonů, není vůbec samozřejmá − v posledních letech na něm
probíhá řada náročných oprav. Všechny mají mimo jiné společné to, že
jsou spojeny s jedním jménem − Josef Palotz. Tento vrbický farník 
a rodák organizuje již řadu let práce na vrbickém kostele. Co jej k to−
mu vede, co již mají ve Vrbici za sebou a co je teprve čeká?

Kde jistého prosincového dne
skutečně nemůžete potkat čerta, je
mateřské centrum Slůně. Mikuláš
ho opět letos s sebou nevzal a
raději rozšířil řadu úchvatných An−

dělek. Zda ho všude doprovázejí
dodnes, mi už jaksi není známo.

Proto se raději zmíním o hra−
vém, veselém a písničkovém od−
poledni, za které může nejen

Mikuláš, ale také jeho anděl
strážný a „Sloní“ máma v jedné
podobě, Vilma Urbančíková. Balí−
ček, který potěšil, nebyl až tak do−
cela zadarmo, děti si jej vyslou−
žily svým malým představením.

Pouze jedna malá slečna se roz−
hodla zásadně se nebavit s daro−
vatelem a odmítala se jakkoli při−
bližovat k nebeskému zástupu.
Nebýt starší sestřičky, která ji od−
hodlaně „vykoupila“, raději by se
navždy vzdala tajemného balíčku.

Byli jsme však svědky i sta−
tečného rozhodnutí jiného děvčát−
ka, které se vzdalo svého „zaručeně
posledního“ dudlíku, skončil jak ji−
nak, asi v pytli pro čerta. Čekala
jsem i statečné tatínky − kuřáky, že
budou přihazovat do pytle ty svoje
dudlíky, ale nic. Nevadí, máte šanci
znovu za rok, paní Vilma jistě ráda
přibere více (nehořlavých) pytlů.

��  ��  ��

Za paní Vilmu přeji všem Slů−
ňátkům a jeho příznivcům krásné
Vánoce, za maminky a Slůňátka
přejeme paní Vilmě a její rodině
hodně nových sil do příštího, lep−
šího roku.

Iva BABIŠOVÁ

KAM ČERT NEMŮŽE...

VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Petra KALICHOVÁ, vedoucí centra mladé rodiny Bobeš
1. Letošní vánoční svátky neplánujeme prožít jinak než jiné roky, to

znamená doma s rodinou a nejbližšími.
2. Vánoční svátky představují pro naši rodinu stálé rituály, které při−

nášejí klid a pocit jistoty v dnešním nejistém životě. Snažíme se alespoň
na chvíli zastavit u členů rodiny, zásadně už se vůbec nepracuje, neuklí−
zí. V přípravě večeře má každý člen rodiny svou úlohu. Já osobně moc
nefandím sledování televize, protože během roku máme na sebe tak
málo času, že si jej nechci nechat touto oblbovací bedýnkou ukrajovat 
v den, kdy jsme všichni spolu.

3. Odpověď souvisí s předešlými. Během roku jsme jako rodina tak
pracovně vytíženi, že nám je pobyt doma spolu poněkud vzácný. Takže
na Silvestra zůstáváme doma, ale tentokrát s přáteli.

Poděkování
V lednu před třemi lety mě

potkala vážná autonehoda, po níž
jsem do konce života odkázána na
francouzské hole. Ráda bych podě−
kovala všem sestrám, lékařům,
řidičům sanitek, autobusů a sociál−
ním pracovníkům, kteří mi vždy 
ochotně pomáhají. Všem přeji spo−
kojené Vánoce a v novém roce
hodně štěstí a zdraví.

Marie STAŇKOVÁ

M ikulášova návštěva Ústavu pro
mentálně postižené v domově 

za parkem bývá vždy spojená 
s rozdáváním dárků, které pro zdejší
obyvatele připravil městský úřad. 

Bobeš děkuje
všem milým lidem a organiza−
cím, kteří nás svou pomocí 
a přízní zahrnuli i v roce 2003
a rovněž rodinám a dětem, 
které nás navštěvují. Touto
cestou jim chceme popřát krás−
né vánoční svátky a úspěšný
rok 2004. 

Soutěž Webík
pro počítačové
nadšence

Městská knihovna Bohumín ve
spolupráci s Domem dětí a mlá−
deže v Bohumíně připravila pro
děti a mládež 2. ročník soutěže
Webík. Soutěž je vyhlášena v kate−
goriích :

WEBOVÁ STRÁNKA − v této kate−
gorii je hodnocena nejlepší inerne−
tová stránka vytvořená dětmi a mlá−
deží 

SPECIÁL − nejlepší banner, ani−
movaný obrázek nebo fotokoláž do
velikosti 150 kB 

VOLNÁ − kategorie do níž můžete
poslat/přinést své videoukázky,
animace nebo fotokoláže do 700
MB (velikost CD nosiče). 

Odměněny budou nejlepší pro−
jektíky každé soutěžní kategorie,
vždy ve věkových skupinách děti
do 15 let a mládež 16−18 let.
Vyhodnocení proběhne dne 3.3.
2004 v rámci akce BŘEZEN−MĚSÍC
INTERNETU v bohumínské Měst−
ské knihovně.

Lze se přihlásit do jedné, dvou 
i do všech tří soutěžních kategorií 
s neomezeným počtem svých pro−
jektíků. Přihlášky s uvedením adre−
sy najdete na webových stránkách
městské knihovny a domu dětí 
a mládeže. Uzávěrka podání přihlá−
šek, popř. poslání vlastních pro−
jektíků na e−mailovou adresu 
webik2004@post.cz. Do katego−
rie „VOLNÁ“ svá dílka přineste do
domu dětí a mládeže (za parkem
P. Bezruče) na popsané disketě
nebo CD nosiči.

Pokud potřebujete poradit s vy−
tvářením internetových stránek, 
jejich umístěním na web nebo ode−
sláním banneru (animovaného 
gifu) do soutěže, můžete přijít ve
čtvrtky od 14 do 20 hodin do DDM
Bohumín (p. Vyrobik), dotazy je
možno také posílat e−mailem na
webik2004@post.cz. 

Městská knihovna

Knihovna
o Vánocích

Městská knihovna upozorňuje
své čtenáře a návštěvníky, že
během vánočních prázdnin (24.12.
2003 − 2.1. 2004) bude provoz kni−
hovny uzavřen. Posledním půjčov−
ním dnem v roce 2003 je úterý
23.12., kdy bude knihovna otevřena
do 17.00 hodin. Prvním půjčovním
dnem v roce 2004 bude pondělí
5.1.2004 (běžný provoz).
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Petr HRČKA, KISS Morava, vedoucí zpravodajství
1. Letošní svátky prožiju způsobem, jaký zná asi většina lidí. Vánoční

stromek, kapřík, bramborový salát a taky dárky. Jen večeři budeme
muset posunout na pozdější hodinu, protože vysílání v rádiu potřebuje 
i na Vánoce moderátora a tato příjemná role letos vyšla právě na mě. Je
milé, že budu alespoň prostřednictvím éteru prožívat tento svátek s takovou
spoustou lidí a k večeři a k rozbalování dárků je tak vlastně doprovodím.

2. Zvyky? Zmíním jen jeden, který má pro mě své osobité kouzlo. Po
roce, kdy jsme všichni ve spěchu, se těším na to, že se s rodinou v klidu
sejdeme u jednoho stolu u večeře.

3. Silvestr začne už ránem, kdy opět vyrazím spolu se svými kolegy
do práce připravit nějakou tu rozhlasovou silvestrovskou show. 
A večer? To je ve hvězdách...

VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

David MARYŠKA, advokát 
1. Jako advokát mám časově náročné povolání, při kterém jsem často

do pozdního večera v kanceláři či na služebních cestách, proto je mi
vzácná každá chvíle, kdy mohu být doma se svými nejbližšími. Období
vánočních svátků navíc považuji za výjimečnou část roku, která se má za
každých okolností prožít v rodinném kruhu, kdy děti mohou takřka vše 
a rodiče je náležitě rozmazlují, čehož naši dva synové s chutí využívají.
Samozřejmě navštívíme i další příbuzné s přáním krásného prožití
Vánoc a šťastného Nového roku. Jsme lyžařská rodina, proto, pokud to
sněhové podmínky dovolí, určitě strávíme hodně času i na sjezdovkách
v Beskydech či Jeseníkách. 

2. Stěžejním zvykem je navození rodinné pohody a udržení napjatého
očekávání, jak ohodnotí Ježíšek chování našich dětí v končícím roce.
Zvykem je i procházka na hřbitov ve Starém Bohumíně, kde vzpomíná−
me na naše předky a na krásné chvíle, které jsme s nimi prožili. Doma je
pak obřadem stědrovečerní večeře s krájením jablíček, pouštění vánoč−
ní hudby, pálení františka a purpury. Finále asi jako v každé domácnosti
představuje rozbalování dárků a sledování radosti v očích ostatních
kolem vánočního stromku. 

3. Oslavy Silvestra a Nového roku doma naopak považujeme za příle−
žitost setkat se s našimi přáteli, proto již několik let pořádáme společné
oslavy v našem domě, kde máme tu velkou výhodu, že v blízkosti není
nikdo, koho bychom potenciálně rušili či obtěžovali bujarým veselím.
Všichni se snažíme být s dětmi venku, kde s nimi a pro ně pořádáme 
sněhové bitvy, sáňkařské závody a další rozpustilosti. No, a jakmile se
setmí, začnou ohňostroje. 

Paní Meta MARYŠKOVÁ nám svými verši přeje
hezký poslední měsíc roku.

PROSINEC
Šestého prosince přichází Mikuláš a čert,
to je pravda, žádný žert.
Dvaadvacátého prosince se podzim vzdává své vlády
a zima je tady.
Čtyřiadvacátého prosince začínají Vánoce,
které přicházejí vždy po roce.
Někdy jsou bílé, někdy ne,
ale vždy jsou kouzelné!
Starý rok musí pomalu odcházet,
aby ten nový mohl přicházet.
A tak skončí prosinec a s ním i tradice,
pošta rozešle vánoční i novoroční přání na tisíce.
Popřejme si všichni štěstí a zdraví po celý rok,
a� se zase ve zdraví a svěžesti prosince dožijeme napřesrok!
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Poděkování Obyvatelky Domu s pečovatelskou službou
na ul. Slezské 19 děkují pečovatelce Tonič−

ce Nedělské, která každoročně vytváří v „domečku“ ve Starém Bohu−
míně krásnou vánoční výzdobu a zpříjemňuje nám tím pobyt.

Závěr roku je časem bilancování,
slibů, předsevzetí, ale hlavně podě−
kování. A my bychom také rádi jmé−
nem našich dětí poděkovali. Děku−
jeme Městskému úřadu Bohumín
za jeho vstřícný postoj k našim akti−
vitám a finanční podporu, děku−
jeme paní Zacharové a cvičitelkám
aerobiku, které výtěžek z Aerobic
show věnovaly na zařízení autistické
třídy. Velké poděkování patří mateř−
ským školám, které nás zvou na své
kulturní akce a spolupracují s námi 
i po stránce odborné − především
pak MŠ na ul. Čáslavské, MŠ s lo−
gopedickou třídou na ul. Nerudově
a MŠ Na Pískách ze Záblatí. Opo−
menout nelze ani to, že se naše děti
pravidelně účastní aktivit mateř−
ských center Bobeš a Slůně. Hezké
koncerty pro nás připravuje Základ−

ní umělecká škola v Bohumíně.
Nemohu zapomenout na studentky
SOŠ a SOU Bohumín, obor výchov−
ně humanitární činnost, které nám
pomáhají v rámci své odborné praxe.

Všude jsme přijímání s velkým
pochopením a radostí. Pro naše
děti je setkávání se s kamarády také
velkou „školou“ života.

Velmi nás potěšily i nové kontak−
ty, které se podařilo navázat − lékár−
na U Anděla nám zdarma vybavila
lékárničky ve stacionáři, lékárna
Clara zase potěšila sladkostmi, vita−
míny a drobnými dárky. Děkujeme
paní Anně Šutové, která dětem věno−
vala tolik potřebný inhalátor. Nově
jsme se se seznámili s firmou
Bekaert. Její mikulášská nadílka by−
la krásným završením naší spolu−
práce. A co teprve občanské

sdružení Maryška − socha medvíd−
ka z Léto−kruhů přináší potěšení
našim dětem a již brzy (jak doufá−
me) se stane symbolem naší arte−
terapeutické dílny, kterou bychom
chtěli v příštím roce vybudovat.
Moc také děkujeme vokální skupině
Sluníčko, která se rozhodla výtěžek
dobrovolného vstupného z letošní−
ho vánočního koncertu věnovat
našemu stacionáři. 

Z těchto řádků nelze vyčíst vše,
co bychom rádi vyslovili, proto na
závěr: Jsme rádi, že nás v Bohu−
míně přijímají a že práce na zapo−
jení stacionáře do života našeho
města přináší tak krásné výsled−
ky. Děkujeme.

Bc. Jarka KRÖMEROVÁ,
spec. pedagog

DĚTI ZE SALOME DĚKUJÍ
Stacionář Salome v Bohumíně zřizuje Slezská diakonie Český Těšín 

a v současnosti jeho služeb využívá 36 dětí. Všechny aktivity spojené 
s činností stacionáře ale nejsou „jen“ odborné − chceme dětem dopřát
hlavně radost a potěšení, chceme je naučit žít s ostatními kamarády,
chceme, aby lidé z našeho okolí přestali stacionář vnímat jako něco
zvláštního, tajemného či pouze odborně lékařského. V Salome jsou
především děti − jen mají trochu jiné (a často speciální) potřeby.

V minulých dnech se konala 
v knihovně malá oslava 

k velkému jubileu. Uběhlo 80
let od založení Městské kni−
hovny v Bohumíně. K tomuto ze
všech stran kulatému výročí
přišli blahopřát nejen čtenáři,
ale i zástupci organizací.

Vánoční přání
Městská knihovna přeje všem

svým čtenářům a příznivcům
příjemné prožití svátků vánoč−
ních a do nového roku 2004
především pevné zdraví a osob−
ní spokojenost. Děkujeme všem
našim spolupracovníkům −
školám, organizacím, institu−
cím, občanským sdružením 
i jednotlivcům za spolupráci 
v jubilejním roce 2003 a pře−
jeme úspěšný rok 2004.

pokračování z minulého čísla

JAK VYSOKÝ TLAK
ZJIŠŤUJEME?

Jak jsme Vás
informovali již 
v úvodu, zá−
kladním způ−
sobem vyšet−
ření hodnot
krevního tlaku
je poslechové mě−
ření, které využívá vznikajících
zvukových fenoménů v tepně (po−
mocí tonometru a fonendoskopu).

Někdy používáme i 24 hodinové
měření hodnot tlaku krve pomocí
tzv. Holterova monitorování, kdy
na pacientovu paži napojíme speci−
ální automatický přístroj, který měří
hodnoty TK v průběhu celého dne.

První zjištění zvýšeného TK je
signálem k opakovaným měřením
ještě dříve, než se rozhodneme 
k léčbě. Mnozí nervově labilní lidé
totiž reagují vzestupem TK na všech−
ny zátěžové situace, mezi něž patří 
i návštěva ordinace a přítomnost
lékařského pláště. A přesto lidé ne−
musejí být hypertoniky. Je však tře−
ba je opakovaně kontrolovat za

různých okolností, v různé denní
době, aby tento náhodný vzestup
TK byl vyloučen. 

U pacientů s prokázaným vyso−
kým tlakem je třeba pečlivě vyšetřit
všechny orgány, které mohou být
poškozeny. K základnímu vyšetření
u hypertoniků proto patří také:

● ultrazvukové vyšetření srdce
(tzv. echokardiografie)

● vyšetření ledvin
● laboratorní vyšetření krve
● a mnohdy ještě celá škála

dalších vyšetření

JAK VYSOKÝ TLAK
LÉČÍME?

Zjistíme−li opakovaným měřením
i pomocným vyšetřením, že pacient
je skutečně hypertonik, zahajujeme
léčbu. V první etapě, nejsou−li hod−
noty TK hrozivé, doporučujeme
úpravu životosprávy, t.j. váhy, diety,
omezení soli a tuků, dostatek pohy−
bu a spánku a někdy i krátkodobě
léky ze skupiny psychofarmak, jde−
li o pacienta nervově labilního.

Jestliže i při tomto režimu jsou
hodnoty TK trvale zvýšené, zaha−
jujeme léčbu farmakologickou.

V současnosti je na trhu řada léků
různého chemického složení i účin−
ků. Pokud jedním lékem nedosáh−
neme žádaného účinku, používáme
léčbu kombinovanou z několika
preparátů. Léčba musí být dlou−
hodobá, často již celoživotní a pa−
cient by měl být v trvalém kontaktu
se svým lékařem.

Většinou se TK upraví léčbou
ambulantní. Výjimkou je tzv. nezvlád−
nutelná hypertenze, kdy je nutno
pacienta krátkodobě hospitalizovat,
ať již pro hrozící krizovou situaci
nebo k určení vhodné terapie.

Hypertenzi řadíme k tzv. civilizač−
ním chorobám a je rizikovým fakto−
rem mnoha dalších onemocnění.
Proto je třeba hypertenzi předcházet.

PREVENCE HYPERTENZE
Důležitým faktorem je strava,

neobsahující nadbytek kuchyňské
soli a tuků, zejména živočišných,
s dostatkem zeleniny, celozrnných
produktů a netučných mléčných
výrobků. Dále pravidelný způsob

NEMOCNICE RADÍ OBČANŮM, JAK PŘEDCHÁZET VÁŽNÝM NEMOCEM − 3. díl

Leží nám na srdci Vaše zdraví!

Co je to HYPERTENZE (VYSOKÝ TLAK)?

KONTAKT:
interní ambulance 
NsP v Bohumíně,

✆✆ 596 096 464 

života, dostatek spánku a pohybu.
Velmi důležité je naučit se zvládat
stresové situace.

POTŘEBUJETE PORADIT?
Můžete se vždy obrátit na svého

praktického lékaře nebo na naši in−
terní ambulanci, kde jsme schopni
Vám samozřejmě vyšetřit nejen
hodnoty krevního tlaku, ale pro−
vést i kompletní vyšetření srdečně−
cévního aparátu apod. 

PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE
■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST

BSC − zimní stadión, park Petra
Bezruče, ✆✆ 596 012 638

SOBOTY− veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.,
vstupné 15,− Kč

NEDĚLE − veřejné bruslení 
14.00 − 16.00 hod. 
vstupné 15,− Kč
− diskotéka 16.45 − 18.45
hod., vstupné 20,− Kč

Pozn.: Všechny vstupenky jsou
slosovatelné, slosování prodaných
vstupenek bude na veřejném brus−
lení 21.12. 2003.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace ✆✆ 607 956 096 −
Simona Zdvomková,
✆✆ 605 963 932 − Nikol 
Karagiozidisová, 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod

AEROBIC NA GYMNÁZIU
Informace: Iveta Zacharová,
✆✆ 605 444 594, Gábina
Jelínková, ✆✆ 604 731 588,
Eva Sikorová, ✆✆ 728 620 677.

Po, st, pá 19.30 − 20.30 hod.
Út 18.45 − 19.45 hod.
Čt 19.45 − 20.45 hod.
Ne 18.50 − 19.50 hod.
Začátečníci 20.00 − 21.00 hod.

Od února 2004 budeme cvičit
v nově otevřeném squash centru!

...v těchto dnech
končí roznášení od−

padových kalendářů pro rok 2004?
Do Vánoc by měly být doručeny do
všech domácností Bohumína.

Víte, že…
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VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Jan B. Kalikst MRYKA − starobohumínský farář
1. Prožiji je mezi svými starobohumínskými farníky, kteří teď jsou

vlastně mou rodinou. 
2. Před tradiční společnou večeří se svými třemi spolubratry Menší−

mi bratry − františkány nejdříve rozlomíme a následovně se podělíme
tzv. vánočními oplatky.

3. Protože mne na Nový rok čeká hodně práce (od 6 hodin musím
být na nohou), tradičně v našem starobohumínském klášteře − menší
oslavu příchodu Nového roku 2004 plánujeme až na večer 1. ledna. 

Za předobré srdce mateřské
na světě náhrady není, proto tolik

bolestné bylo, maminko, rozloučení.
Dne 27. prosince 2003

vzpomeneme nedožitých
70. narozenin naší maminky

paní Daniely
PASTRŇÁKOVÉ.

S láskou, úctou a bolestí v srdci
stále vzpomínají dcera Táňa

s rodinou a manžel Drahomír.

Kdo Tě znal, ten vzpomene,
kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 23.12. uplyne 2. výročí úmrtí
našeho drahého manžela, švagra,

bratrance a strýce pana

Miroslava DUDZIKA
z Bohumína.

S láskou, úctou a bolestí v srdci
stále vzpomínají manželka Ludmila

a švagr Jiří.

Utichlo srdce, zůstal jen žal,
ten kdo Tě měl rád, vzpomíná dál

Dne 15.12.2003 jsme vzpomněli
nedožité jubileum 80. narozenin

drahého manžela, laskavého
tatínka a dědečka pana

Ondreje CUDRÁKA
z Dolní Lutyně. Zároveň jsme 10.10.
2003 vzpomněli 2. výročí jeho úmrtí.

S bolestí v srdci stále vzpomíná
manželka Anna, syn Ladislav

s manželkou Janou a vnučka Anička.

Zemřela jsi tiše, jako když hvězda padá,
vzpomínka na Tebe však neuvadá.

Ta rána v srdci bolí,
zapomenout nám nikdy nedovolí.

Dne 19.12.2003 vzpomínáme
1. smutné výročí úmrtí naší

laskavé maminky a babičky paní

Heleny HARWOTOVÉ
z Bohumína.

S láskou a úctou vzpomínají dcera Jana
a syn Jiří s rodinami, vnučka Anička

Odešel, ale stopy jeho práce
zůstaly.

Dne 28.12.2003
vzpomeneme 1. smutné výročí

úmrtí pana

Adama BREZDENA.
S láskou vzpomínají manželka
Libuše, dcery Pavlína a Kamila

s rodinami.

Neplačte, že jsem odešla,
ten klid mi přejte, jen v srdcích věčnou

vzpomínku si na mne zachovejte.

Dne 24.12.2003 vzpomínáme
1. smutné výročí úmrtí

Jarmily DOLEŽALOVÉ,
maminky, manželky a babičky.
S láskou vzpomínají manžel Pavel,

syn Rostislav s rodinou
a příbuzní.

Dotlouklo srdce, utichl hlas,
tak rád měl život, práci a nás.

Dne 21.12.2003
by se dožil 80 let

pan Arnošt
GRENDZIOK.

S láskou a vděčností na něj
vzpomínají manželka Anna,
dcery Kristina, vnučky Katka

a Barča s rodinami.

STÁLE VZPOMÍNÁME

❧ Magdalena FILIPČÁKOVÁ,
*1931, Bohumín

❧ Antonín FILIPČÁK, *1927,
Bohumín

❧ Zdeněk BEZDĚK, *1924,
Bohumín

❧ Alois SEJKA, *1927, Bohumín
❧ Mária WALLINGEROVÁ, *1941,

Bohumín
❧ Helena SZWEJDOVÁ, *1922,

Bohumín
❧ Jana NOVÁKOVÁ, *1953,

Bohumín
❧ Jindřich POSPIECH, *1923,

Starý Bohumín
❧ Anna ĎOBKOVÁ, *1925,

Bohumín
❧ Ida HRUŠKOVÁ, *1942,

Bohumín
❧ Danuše JELÍNKOVÁ, *1956,

Bohumín
❧ Bruno RYL, *1958, 

Bohumín−Šunychl

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Edita SAMIECOVÁ, *1928 Starý

Bohumín
❧ Jan SVOBODA, *1946,

Bohumín
❧ Antonie KUTAJOVÁ, *1911,

Starý Bohumín
❧ Ludmila VESELÁ, *1922,

Bohumín−Vrbice

Ceny inzerce ve
Společenské kronice:
Rozměr 90 x 50 mm:

bez fota 150,− Kč
s fotem 250,− Kč

INZERCE

Příjem inzerce pro OKO
č. 1/2004 končí 7. ledna.

♥ Karel SLEZÁK
♥ Pavlína FIALOVÁ

− oba Bohumín−Vrbice
♥ Josef LUZAR
♥ Marie VYBÍRALOVÁ

− oba Ostrava−Zábřeh
♥ Josef DOLEŽEL
♥ Nora ORAČKOVÁ

− oba Bohumín
♥ Jan VÁLEK, Bohumín−Vrbice
♥ Jana BALOGOVÁ, Orlová
♥ Jiří LAUKO
♥ Eva PŘELIÁŠOVÁ

− oba Bohumín
♥ Ivo CIESLAR
♥ Radmila VÍTEČKOVÁ

− oba Bohumín

Na společnou
cestu vykročili:

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ Dne 7.1.2004 oslaví 
své životní jubileum 55 let

paní Darina
BRUCKNEROVÁ

z Bohumína.
Všechno nejlepší, hlavně zdraví, štěstí
a spokojenosti do dalších let Ti přejí

manžel Pavel, dcery Denisa s Pavlem,
Darina s Alešem a vnučka Nikolka.

DÍKY TOBĚ JSME
Dne 20.12.2003 oslaví své 60.

narozeniny

Zuzana FRIEDLOVÁ.
Všechno nej..., hlavně hodně zdraví,

štěstí, spokojenosti a radost z dalších let
života Ti z celého srdce přejí manžel

Heřman, dcera Zuzana, synové Martin a Jiří,
Lenka, Jana a vnoučátka David, Honza,
Markéta, Tomáš, Romča a Veronička.

DÍKY ZA TO, ŽE JSI.

Postřehnout lze jen stěží, 
jak léta časem běží.

Dne 23.12.2003 oslaví
své životní jubileum

paní Ludmila
SPIEWOKOVÁ

z Pudlova.

✔ 20.12.
VÁNOČNÍ
KONCERT

SE SLUNÍČKEM. Jako hosté vystou−
pí Bowle Live Band (Český Těšín) 
a Panther Tuba Band (Ostrava).
Dobrovolné vstupné určené
k charitativním účelům − pro sta−
cionář Salome. Sál kina K.A.R.,
18.00 hod., místenky − kino
K.A.R., ✆ 596 012 124, městská
knihovna, ✆ 596 013 027, informač−
ní centrum MěÚ, ✆ 596 092 111.
✔ 20.12. BRUSLENÍ PRO VEŘE−
JNOST. Odpolední bruslení pro
rodiče s dětmi a ostatní veřejnost.
Od 14.00 do 16.00 hod., vstupné
15 Kč, slosovatelné vstupenky.
�zimní stadión, ✆ 596 012 638.

✔ 20. − 21.12. LONGONI CUP
města Bohumína. TURNAJ MISTRŮ
V KULEČNÍKU, herna Billiard Clubu,
oba dny od 10.00 hod.,
�M. Andrejovský, ✆ 603 295 752.
✔ 21.12. KISS SHOW NA LEDĚ.
Vánoční diskotéka na ledě −
PROBĚHNE LOSOVÁNÍ VŠECH
PRODANÝCH VSTUPENEK.
Od 14.00 do 18.00 hod,
�zimní stadión, ✆ 596 012 638.
✔ 21.12. BRUSLENÍČKO
ŠKOLIČEK. Zimní stadión BSC,
10.00 − 12.00 hod. informace 
✆ 596 012 638.
✔ 22.12. VÁNOČNÍ TURNAJ VE 
STOLNÍM TENISE. Soutěž pro děti
do 15 let, tělocvična DDM, 10.00

KAM V BOHUMÍNĚ?
hod. �DDM − Mgr. Ondřej Veselý,
✆ 596 013 131.
✔ 23.12. VÁNOČNÍ SOUTĚŽ 
V POČÍTAČOVÝCH HRÁCH pro děti
do 15 let, DDM − počítačová učeb−
na, 10.00 − 12.00 hod. �DDM 
− p. Vyrobik, ✆ 596 013 131.
✔ 23.12. TURNAJ 1. a 2. tříd 
V LEDNÍM HOKEJI. Zimní stadión
BSC, �Dalibor Chmiel, 
✆ 603 446 607.

✔ 24.12. NA ŠTĚDRÝ DEN 
VŠICHNI SPOLU. Vánoční
koncert na náměstí T. G. M.
Vánoční výstava ve vestibulu
K.A.R. zpřístupněna od 21.30
do 24.00 hod., náměstí T.G.M.,
začátek ve 22.00 hod.
�kino K.A.R., ✆ 596 012 124.

✔ 24.12. VÁNOCE V BEDRUNCE.
Bedrunka klub − park P. Bezruče,
21.00 hod. �Vendula Ambrožová,
✆ 604 153 230.
✔ 27.12. VÁNOČNÍ KONCERT 
Evy Henychové. Římsko−katolický
kostel v Novém Bohumíně, vstupné
dobrovolné, 15.30 hod., pořádá
K.A.R. �K.A.R., ✆ 596 012 124.
✔ 30.12. VÝSTUP NA LYSOU 
HORU. 10. ročník zimního turistic−
kého výstupu na nejvyšší horu
Beskyd. Pro náročné turisty,18 km,
�O. Daniš, ✆ 596 033 488
odpoledne.

✔ 30.12. 5. ročník SILVESTROV−
SKÉHO BĚHU. Tradiční závod 
v běhu pro širokou veřejnost, start
− škvárové hřiště Rapidu Skřečoň
− park P. Bezruče, 16.00 hod.,
�DDM − Mgr. Ondřej Veselý,
✆ 596 013 131.
✔ 31.12. SILVESTROVSKÝ
POCHOD KOLEM BOHUMÍNA.
Turistická vycházka, sraz v 8.00
hod. na nádraží ČD, �Eliška
Tomaštíková, ✆ 596 011 155.

■ Pátek
19.12. v 17.30
a 20.15 hod. 
ŽELARY.
Film ČR.

■ Neděle 21.12. v 15.30 
a 17.30 hod.

HLEDÁ SE NEMO.
Animovaný film USA,
dabing.

■ Neděle 21.12. ve 20.00 hod.
MIZEROVÉ II. Akční
komedie USA, titulky.

■ Neděle 28. 12. v 19.00 hod.
BOŽSKÝ BRUCE.
Komedie USA, titulky.

PROGRAM KINA
od 19. do 28. prosince

Z celého srdce Ti chceme popřát hodně štěstí, 
zdraví, rodinné pohody a elánu 

do dalších spokojených let,
ať Tě stále baví svět. 

S touto gratulací přicházejí manžel Pavel,
dcery Ludmila a Věrka s manželem, vnoučata Pavel,

Kamilka, Helenka, Radim se svými životními partnery,
pravnoučata Helenka, Lucinka a Danielka. Příjem inzerce pro první OKO roku 2004, které vyjde

15. ledna končí v den uzávěrky novin 7. ledna 2004.
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Příjemné prožití vánočních svátků, 
hodně zdraví, osobních i pracovních

úspěchů v roce 2004 
přeje všem občanům města Bohumína 

a obchodním partnerům 
vedení BM servisu, a.s.

PF
2004

VÁNOČNÍ ANKETA
1. Jak prožijete vánoční svátky? 2. Jaké zvyky dodržujete

na Štědrý den? 3. Kde budete letos na Silvestra?

Jan F. TEISTER, kronikář farnosti Starý Bohumín
1. Jak jinak by je mohl prožít člověk, který má na starost šunychelskou

kapli, než vesměs pracovně − zhotovení vánoční výzdoby vyžaduje
spoustu času a vynaloženého úsilí. Nesmírně si proto vážím těch něko−
lika skutečně málo okamžiků, které pak mohu v klidu strávit doma s nej−
bližší rodinou.

2. Samozřejmě, že se snažím dodržet štědrodenní půst, ale ještě
nikdy jsem neměl to štěstí vidět zlaté prasátko. Po poledni, kdy již je vše
na večer připraveno, rád chodím na hřbitov navštívit hroby našich
blízkých a známých. Při našem štědrovečerním stole pak nesmí chybět
jedno volné místo pro nečekaného hosta (podle úsloví: „Host do domu
− Bůh do domu“) a mezi nejrůznějšími dobrotami chléb a sůl. Dříve, než
pak všichni zasedneme ke stolu (až po východu první hvězdy), už ani
přesně nevím proč, dávám „tajně“ pod talíř spolu s penězi i několik
šupin z kapra. Na ostatní krásné vánoční zvyky mi bohužel nezbývá čas,
neboť nejpozději ve 20 hodin musím odejít do Šunychlu přichystat tam−
ní večerní mši svatou.

3. Pro mnohé možná až příliš netypicky − v posteli. V duchu přísloví:
„Jak na Nový rok, tak po celý rok“ chci být na novoroční ranní mši svaté
(v 7.30 hodin) čerstvý jako rybička − jak by to vypadalo, kdyby při−
sluhující pak při každé následující nedělní mši v roce 2004 podřimoval.

■■ NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ (✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení).

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

PRAVIDELNÉ AKCE

POTŘEBUJETE PŮJČIT NA VÁNOČNÍ DÁRKY?
Chcete potěšit své blízké nebo si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu?

Nabízíme Vám RYCHLÝ ÚVĚR, který za Vámi přijde sám.
Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, 

BEZ RUČITELE, vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 32 tisíc
na 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 727,− Kč měsíčně.

Tel. 605 363 579.

ÚVĚRY ze stavebního
spoření

➤ hypotéky
➤ možnost 0 % akontace
➤ bezplatné poradenství
➤ RD, byty, modernizace,

opravy, koupě pozemku aj.

INFO:
J. Maloň, tel. 603 844 478,

596 015 587,
e−mail: josefmalon@tiscali.cz

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné

účetnictví

Telefon: 59 601 44 17
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa: Petr Nevyjel
P. O. Box 61 

735 81 Bohumín 1

JAKO JEDINÍ VÁM
STÁLE JEŠTĚ 
NABÍZÍME

úrok z vkladů až 4 % 
a NAPOSLED LETOS

+ 25 % státní podpory.
HYPO−STAVEBNÍ SPOŘITELNA
Kancelář − 1. p. − elektro Palka.

Tel./fax 596 018 114
mob. 608 777 825.

VYUŽIJTE
POSLEDNÍ ŠANCE!

● ZAJISTĚTE SI VÝHODY
stavebního spoření u ČMSS
na dalších 5 let. Inf. na tel.
736 609 317, Kadlíček.
● ČMSS nabízí BEZPLAT-
NÉ PORADENSTVÍ: založe-
ní smlouvy, vyřízení mezi-
úvěrů, úvěrů, v kanceláři
nebo doma. Bližší informace
rádi poskytneme na tel. 605
947 891, p. Lhotská.
● Palivo, koks, uhlí přímo ze
šachty a jiný materiál DOVE-
ZE Nákladní autoslužba -
Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050,
tel. 596 012 882, mob.
602 760 048.
● PRODÁM stavební poze-
mek ve Skřečoni, ulice Úvoz-
ní, tel. 732 751 489.
● Hledám PRONÁJEM, byt
2+1 v Bohumíně, tel. 603
898 716.
● Jako jediní máme až 4 %
z vkladů - naposled +25 
= st. podp. HYPO-ST. SPOŘ.
kanc. 1. patro el. Palka, tel.
608 777 825.
● Vracíte-li byt MěÚ 2+1
nebo 3+1 kontaktujte mne
na tel. 596 015 783, odměna,
odstupné. Rodinné důvody.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel.: 596 011 040.

INZERCE ● VÝKUP POZEMKŮ - orná
půda, pole. RK Ing. Zvonař,
608 777 825, 596 018 114.
● Stav. pozemky - PRODEJ:
D. Lutyně - 2 546 m2 , 220
Kč/m2 ; Rychvald - 1 000 až
4 000 m2, 220 Kč/m2;
Skřečoň, U Borku - 1 000 až
5 700 m2 , 90 Kč/m2 . RK -
Ing. Zvonař, mob. 608 777
825, tel./fax 596 018 114.
● KOUPÍM dr. byt 2+1 s vý-
klenkem nebo vym. za 1+1,
tel. 596 015 895.
● NEJVÝHODNĚJŠÍ PŮJČ-
KY bez akontace a bez ru-
čitele. Vyřízení zdarma. Volej-
te 604 477 350.
● Škoda 135 Favorit, LPG,
červený, do 50 tis., dva roky
nový lak, prodám, garážo-
vaný, úsporný, tel. 737 786
668.
● PENÍZE HOTOVĚ do 48
hod., 0 % akontace, vyřízení
zdarma. Příklad půjčka 30
000 Kč - splátka od 690

Kč/měs. Tel. 608 342 823.
Neváhejte!
● KOUPÍM dr. byt 1+1, 0+2,
2+1. Tel. 603 462 494.
● PRODÁM dr. byt 3+1
v Bohumíně - Záblatí, cena
dohodou, tel. 604 932 727.
● KDO DOUČÍ základům
anglického jazyka středo-
školáka - začátečníka? Tel.
596 033 706, 604 705 615.
● VYMĚNÍM dr. byt 0+1 za
1+1, 0+2, 2+1. 603 462 494.

POTŘEBUJETE PENÍZE?
Jste zaměstnaný, důchodce

do 65 let, rentista nebo
podnikatel?

Pak neváhejte a VOLEJTE!
➢➢   vyřízení zdarma
➢➢   nízký úrok
➢➢   bez ručitele
➢➢   splatnost až 72 měsíců

MOŽNOST SPOLUPRÁCE
se zajímavým finančním

ohodnocením.

Tel. 737 786 535
non−stop

➢➢   Na VÁNOČNÍ KONCERT skupiny
Sourozenci Vás zve Církev adven−
tistů sedmého dne. Koná se 21.
prosince od 19.00 hod. v sále církve
na ul. Mírové 14. Vstup je volný.

EVA HENYCHOVÁ − kytaristka, písničkářka a folková šansoniérka
vystoupí v sólovém recitálu písní a slova s příchutí Vánoc 27. prosince
2003 v 15.30 hodin v římskokatolickém kostele v Novém Bohumíně.

Všem občanům města
Bohumína přeje redakce 
městských novin OKO 

ničím nerušenou pohodu
u štědrovečerního stolu
a vánočního stromku,
odpočinek o vánočních

svátcích a veselé vykročení
do Nového roku 2004.

Do příštího přestupného roku
Vám přejeme zdraví, 

štěstí a úspěchy.
Vaše redakce

Veselé Vánoce
a úspěšný rok 2004 přeje

K.A.R. Bohumín,
dětský taneční soubor Radost

a taneční skupina
Impuls Dance Group

Kovovýroba a sklenářství METALLUX 

ve Starém Bohumíně

přeje všem svým zákazníkům klidné Vánoce

a do nového roku hodně úspěchů a pevné zdraví.

Příjemné prožití 
vánočních svátků,
š�astný Nový rok,

mnoho štěstí, zdraví,
osobních 

a pracovních úspěchů
Vám přeje
ŽDB a. s.

ppff
22000044

ZZMMĚĚNNAA  TTEERRMMÍÍNNUU
PPŘŘEEDDNNÁÁŠŠKKYY

Městská knihovna upozorňu−
je všechny zájemce o „Univer−
zitu volného času“, že v prvním
lednovém termínu − tj. 7.1.
2004 dochází z organizačních
důvodů k přesunu přednášky
MUDr. Jana Schee, primáře gy−
nekologicko − porodnického
oddělení bohumínské nemoc−
nice, z původního termínu stře−
da 7.1.2004 ve 14.30 hod. na
čtvrtek 8.1.2004 v 16.00 hod. 

Firma BEKAERT s. r. o.
děkuje všem svým zaměstnancům,

dodavatelům 
a spolupracujícím externím firmám 

za jejich celoroční práci a úsilí.

Přejeme všem klidné a šťastné prožití
vánočních svátků a načerpání nových sil

do nového roku 2004.

Vedení společnosti
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A� je Vám uvnitř hezky a příjemně - za každého počasí.

PF 2004

podporuje Nadaci Terezy Maxové

Kresba Jana Černá, Dětský domov Staňkov
www.nadacetm.cz, www.sance.cz

Děkujeme, že dáváte našemu snažení konkrétní smysl.


